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A szabadságjogok

Debrecen, november 8.
Ha az ellenzéki pártok a parlamenti 

többséget legyőzni akarják, akkor legelő­
ször is politikai programjuknak kellene len­
ni. Meg kellene mondaniok, hogy mit 
akarnak.

Nem elég az, hogy hangos lármával 
kijelentsék, hogy nekik az nem kell, amit 
a többség akar. Ezt könnyű mondani. Az 
ilyen ellenzéki politika túlságosan kényel­
mes. Azt tessék megmondani, hogy mi a 
hibája annak, amit a többség akar és hogy 
mit cselekdne a kisebbség, mivel tudná bol­
dogítani ez az országot, ha többségre jutna?

Ha a parlamenti ellenzék ezen a terü­
leten venné tel a harcot a többséggel szem­
ben és ha tudna olyan programot hirdetni, 
mely a nemzet akaratával megegyező, 
akkor nem kellene rettegnie a házszabá­
lyoktól, nem kellene megfutaniodina a pa­
lotaőrség elől, mert ezeknél hatalmasabb 
fegyverei volnának, mert az ország közvé 
leményében gyökerező politikai célok erő­
sebbek minden parlamenti többségnél, min 
den házszabálynál és minden palotaőr­
ségnél.

Ha a parlamenti ellenzéknek komoly 
politikája volna, ha céljai tiszták és becsű 
letesek volnának, — akkor nem szorulna 
arra, hogy a parlamentben gorombáskod- 
jék, hogy megtagadja az engedelmességet,
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íogy kártyával és könyvek doratáSaval tűn 
tessen a hatalom ellen.

Hogy mennyire igaz ez, semmi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy az igaz­
ságügyi kormány sajtóreform-javaslata el­
len a közvélemény olyan kifogásokat emelt, 
melyek a nemzet közérzületében gyökerez­
nek s az igazságügyi kormány egy percig 
sem habozott, kijelentette, hogy hajlandó 
minden olyan módosítás elfogadására, - 
mely a nemzeti közvélemény akaratának 
megfelelő.

Tehát lehet küzdeni a többség ellen. 
Lehet érvényesíteni a parlamentben kisebb­
ségi akaratot, de ennek az akaratnak olyan­
nak kell lennie, mely nem handabandázó, 
hanem komoly és a gyakorlati életnek meg­
felelő céljai vannak.

És lássuk azután most legújabban az 
uj hazugságokat! Jogfosztások vannak, 
mondja az ellenzék. Pedig a többség nem 
szabadságjogokat korlátoz, hanem a sza­
badságjogokkal való visszaélések megszün­
tetésére törekszik. Nem lesz például obs 
trukció; nem lesznek olyan esküdtszéki ver 
diktck, melyek egész Európát megbotrán­
koztatják. Nem lesznek, mert az országnak 
nincs is szüksége ezekre. Hiába beszélik azt, 
hogy obstrukció nélkül a parlamenti kisebb­
ség csak statisztálhat, — nem igaz. Ha a 
parlamenti kisebbségnek tartalmas, megért 
hető, a nemzet érdekeinek megfelelő köve­
telései vannak, akkor ezeket a követelése­

ket igenis érvényesítheti a törvényhozás­
ban, mert ha a kormány, vagy a többség az 
ilyen követelésekkel szembeszáll, — meg­
bukik. Megbukik, ha százszor szigorúak 
is a házszabályai és ha ezerszer körülveszi 
is magát palotaőrségekkel.

Erre az okoskodásra persze azt fele­
lik az ellenzéki vérmérsékletű elvtársak, — 
íogy: köszönjük szépen. Mi követeljük azo­
kat, ami a nemzet érdeke és ők majd elfo­
gadják a mi követeléseinket. Hát akkor ők 
örökösen bent maradnak a hatalomban, mi 
pedig örökösen kuksolhatunk a kisebbség 
soraiban.

Ez sem igaz, mert. a többség emberei 
is csak emberek, ö közöttük is van véle­
ménykülönbség. Bent magában a többség­
ben is van mindig ellenzék. A politikai mű­
vészet éppen az, hogy gondolatoknak a 
nemzet érdekei körül folyó háborújában, 
egymáshoz láncoljuk az egymáshoz tarto­
zókat. Az akaratot, melyet mi jónak, szük­
ségesnek tartunk, interpretálni kell, úgy 
hogy azt mások is jónak és szükségesnek 
elfogadják. Az ilyen mérkőzésben sohasem 
maradhat egy párt örökösen egységes. Az 
ostrom, mely ellene folyik, — ha tartalmas 
és becsületes — okvetlenül előidézi a sze­
cessziót. '

A parlamenti többség csak akkor ma­
rad hosszabb ideig egységes és mozdulat­
lan. ha gonosz fegyverekkel ostromolják, 
ha megérzi, hogy az ostromlás célja nem
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A harang*.
Irta: Jules Lemaitre.

Land-Fleurie kis községnek volt 
régi harangja és egy öreg papja.

A harangnak annyi volt a repedese, 
hogy olyan volt a hangja, mint egy vén asz- 
szony köhögése, amelyet fáj hallgatni és szo­
morúságra hangolta a falu népét, valamint a 
legelőkön elszórt pásztorokat.

Corentin abbé, a pap, bár hetvenöt esz­
tendős volt, még nagyon jól megtartotta 
magát. Ráncos, rózsás gyermekarcát teher 
haj köritette, amely olyan finom volt, mint a 
fonál, amelyet a land-fleurie-i asszonyok 
szőttek. A hívei megbecsülték, mert jo volt 
és könyörületes.

Mivel Corentin abbé nemsokára már tel­
jes ötven esztendő óta volt lelkésze a falu­
nak, a hívei elhatározták, hogy valami nagy 
dologgal ajándékozzák meg és ezzel méltóan 
ünnepelik meg a nagy eseményt.

A három templomatya titkon bejárta a 
házakat és amikor együtt volt már a száz

— kedves gyermekeim ... nyilvánvaló, hogy 
a jó Isten, aki . . . ily módon ...

Nem tudott többet mondani, mert erőt 
vett rajta a meghatottság. Csak annyit mor­
molt:

„Nunc dimittis servum tinim, Domine, 
secundum verbum tinim in pace.“

*
• Corentin abbé már másnap útnak indult, 

hogy megvegye a harangot. Rosy-tes-Ro- 
sesig két mérföldet kellett gyalog megten­
ni, hogy ott elérje a postakocsit,^ amely el­
vitte Pont-V Archeveque városkába, a me­
gye fővárosába.

Szép idő volt. A fák, madarak és vilá­
gok az ut két oldalán csak úgy éledtek a 
nap sugarai alatt.

S az öreg pap, aki már hallani vélte a 
jövendő harangszót, derekasan lépkedett és 
mint Szent Ferenc, ő_ is áldotta az Istent al­
kotásának derűs voltáért.

Amikor Rosy-les-Roseshez közeledett, 
az ut szélén meglátta kötéltáncosoknak egy 
leszerelt szekerét. Ettől nem messzire egy

tanéri elvíttéii a papnak k U* 
jen a városba és valassza ki maga az uj ha- r^sZtcs5ntja mind kibújt a lehorzsolt
rang^- Gyermekeim, - szólt Corentin abbé 1 bőr alól, az orra vérrel volt teli, a feje alak

tálán volt és szemének csak a fehérje lát­
szott.

Egy fantasztikus rongyokba és rózsa­
színű, csillagos trikóba bujtatott öreg asz- 
szony, meg egy öreg ember ült az árok szé­
lén és siratták kimúlt, vén gebéjüket.

Egy közel tizenöt esztendős leány bujt 
ki az árokból, odafutott az abbéhoz és kö- 
nyörgött:

— Egy kis alamizsnát, tisztelendő ur, 
egy kis alamizsnát!

Durva s egyben szelíd hangja okozta, 
hogy úgy hangzott ez a kérése, mint egy ci­
gánynóta. A gyermeken, akinek arca olyan 
szinti volt, mint a frissen cserzett bőr, nem 
volt csak egy piszkos ing, meg egy piros 
szoknya, de nagy, fekete, szelíd nézésű volt 
a szeme és az ajka az érett cseresznyéhez 
hasonlított; sárga karjaiba kék virág volt 
tetoválva és egy rézkarika fogta össze fe­
kete haját, amely legyezőszeriien nyílt szét 
keskeny arcának két oldalán, amint ezt az 
egyiptomi képeken láthatjuk.

Az abbé meglassította lépteit és egy 
rézpénzt vett ki a zsebéből. De amikor a 
szeme találkozott a gyermek tekintetével, 
megállt és beszédbe elegyedett vele.

— A bátyám, — szólt a leány — be 
van csukva, mert azt mondják, tyúkot lopott.
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az ország fejlődésének előmozdítása, he­
uern csak a hatalomért való üres és tartal­
matlan törtetés.

Az ilyen törtetés ellen természetesen 
védekezik a többség és ilyenkor egyetlen 
védelme az összetarás. Szétkergetni nem 
engedi magát. Inkább mindenki alárendeli 
a saját meggyőződését a pártfegyelem aka­
ratának, de a szétkergetést azért sem en­
gedi meg.

Nem. Az ellenzéki küzdelem, ha érvé­
nyesülni akar, keressen magának tartal­
mat; de a legénykedés politikája ma már 
idejét múlta, csak korcsmába való.

A Szabad Iskola uj tanéve.
Programm az 1913—1914-re.

A Debreczeni Szabad-Iskola, mely az ed­
digi szabad szervezet helyett az 1912—13. év­
ben egyesületté alakult, 1913—14-ik tanévben 
is megtartja, még pedig fokozott buzgósággal, 
a maga népszerű tudományos előadásait, tan­
folyamait, szórakoztató előadásait stb.

A változott szervezeti viszonyok s a sza­
bad oktatás rendszerességének érdeke több 
újítást tettek szükségessé. Ezek az alábbi tan­
rend bevezető soraiban találhatók meg. De 
már itt ajánljuk figyelmébe a Szabad-Iskola 
közönségének, hogy a népszerű tudományos 
előadásokat csak 15 éven felüli egyenek láto­
gathatják, még pedig belépti jegy mellett, tan­
folyamainkra pedig szintén csak 15 éven felüli 
egyének vétetnek fel a középiskolai tanulók 
kivételével. Az előadások ingyenesek, de a te­
rem befogadó képességére való tekintettel, 
csak jeggyel látogathatók. A jegyek ingyen 
minden előadás előtt kaphatók. Egy-egy tan­
folyamra való beiratkozás alkalmával pedig 2 
kor. beiratási dij fizetendő. Az analfabétáit ok­
tatására szolgáló tanfolyam ingyenes.

Az Egyesület a jelen tanévben 68 ingye-, 
nes népszerű tudományos, illetve tanító elő­
adást, egy pályaválasztási ankétet, egy tel­
jesen ingyenes analfabéta tanfolyamüt, öt 
gyakorlati és idegen nyelvi kurzust, öt mese- j 
délutánt és öt vasárnapi szórakoztató előadást: 
tart, — ez utóbbiakat csak nők részére va-1 
lamint két ingyenes, népszerű hangversenyt 
rendez. Oly óriás száma ez az ingyen, minden 
ellenszolgáltatás nélkül tartott előadásoknak, 
hogy fokozott mértéKben kell kérnünk azokat, 
akik az oktatás és tanítás nemzeti és társa­
dalmi nagy céljára áldozni képesek és hajlan­
dók: -támogassák a Szabad-Iskolát a maga 
kulturális törekvéseiben, amiket eddig is mar 
sikerrel teljesített. Minden adományt Köszö­
nettel fogad s ezeket Ildrdos Géza, a Debre­
ceni Kereskedő Társulat főtitkára, a Debre­
czeni Szabad-Iskola-Egyesület pénztárosa ve­
szi át és nyugtázza.

Az Egyesület pártoló tagjai lehetnek 
mindazok, akik magokat a pártoló tagdi.i fize­
tésére kötelezik, az Egyesületet ezzel támo­
gatják s őket a választmány ilyenekül elfo­
gadja. E pártoló tagági dij évi 2 korona.

Egyébként minden ügyben, ami a Szabad- 
Iskolát érinti, készséggel ad felvilágosítást a 
Szabad-Iskola ügyvezető-igazgatója.

Ajánljuk a nagy közönség jóakarata tá­
mogatásába továbbra is a Szabad-Iskolát, a 
mely kulturális nagy munkájában valóban 
gyönyörű feladatot tölt be.

A Szabad-Iskola programún ja a követ­
kező :

A) Népszerű tudományos előadások.
Ezek valamennyien az Ipartestület dísz­

termében este 6—7 óráig tartatnak.
Valamennyi előadás ingyenes, de az elő­

adást csak 15 éven felüli egyének látogathat­
ják, kisebb korúak még szülőik kíséretében 
sem mehetnek be az előadásokra, mert a fel­
nőttek oktatása a cél, nem pedig a gyermekek 
részére szórakoztató előadások rendezése. Az 
ő számukra a mesedélutánok szolgálnak.

1913 november 9.

Novemberben. 17. hétfő: Török Péter fő- 
gimn tanár: Előadások a fejlődéstan köréből. 
I. 18. kedd: Balkányi Béla, oki. gazda köz­
gazdasági iró: Szocializmus és mezőgazdaság.
I. 19., 26., dec. 3., 10. 1914 január 7. mindig 
szerdán: Dr. Szabó Márton, főgimn. tanár: 
A gazdasági és népesedési viszonyok fejlődése 
Magyarországon. 1. 20. csütörtök: Dr. Láng 
Sándomé: Az úri nők szerepe a feminizmus­
ban. 24. hétfő: Török Péter: Előadások a fej­
lődéstan köréből. II. 25. kedd: Balkányi Béla: 
Szocializmus és mezőgazdaság. II. 27. csütör­
tök: Dr. Kovács Józsefnél A nő a háztar­
tásban.

Decemberben. 1. hétfő: Török Péter: Elő­
adások a fejlődéstan köréből. 111. 2. kedd: 
Vigh Bertalan, az állami fémipari szakiskola 
tanára: A cseppfolyós levegőről. Kísérletek­
kel. (Ez az előadás a fémipari szakiskola dísz­
termében •— Széchenyi-utca — tarfa tik meg.) 
4. csütörtök: Dr. Csűrös Ferenc, főgimn. ta­
nár: Báró Eötvös József élete s Eötvös, mint 
kulturpolitikus. I. 8. hétfő: Török Péter: Elő­
adások a fejlődéstan köréből. IV. 9. kedd: 
Hajós Géza felső kereskedelmi iskolai tanár: 
Az életbiztosítás. 11. csütörtök: Dr. Pap Ká­
roly, egyetemi magántanár, bölcsészeti aka­
démiai ny. r. tanár: Báró Eötvös József, mint 
költő. 15. hétfő: Török Péter: Előadások a 
fejlődéstan köréből. V. 16. kedd: Dr. Kovács 
József né: A nők mezőgazdasági nevelése. 18. 
csütörtök: Dr. Jászi Viktor, egyetemi magán­
tanár, jogakadémiai ny. r. tanár: Báró Eötvös 
József, mint állambölcsész.

1914. év januárban. 5. hétfő: Török Péter: 
Előadások a fejlődéstan köréből. VI. 6., 13., 
20. kedd: Dr. Sáfár László, kir. törvényszéki 
jegyző: A jog a mindennapi életben. I. 8. csü­
törtök: László Béla. felső kereskedehui iskil­
lái tanár: A postatakarékpénztár. Vetített ké­
pekkel. 10. szombat: Vág Lajos, Uj-Tátrafii- 
red igazgatója: A téli sportok. Vetített képek­
kel. 12., 19. hétfő: Dr. Gáspár Géza, főorvos: 
paregészségügy. I. II. 14. szerda: Margócsy 

Emil, felső kereskedelmi iskolai tanár: Mibe 
fektessük be pénzünket? 15. csütörtök: Faltin

ö kereste meg, amire szükségünk volt és 
most már két nap óta nem ettünk.

Az abbé visszatette erszényébe a réz­
pénzt és egy ezüstöt vett ki belőle.

— Én tudok mindenféle mutatványt és 
az édesanyám jósol. De már nem engedé­
lyezik a falvakban s városokban a mutatvá­
nyainkat, mert igy le vagyunk rongyolódva. 
Most meg a lovunk is kidőlt. Mi lesz ve­
lünk?

— De nem kereshetnétek-e valami mun­
kát? — kérdezte az abbé.

— Az emberek félnek tőlünk és kővel 
dobálnak meg bennünket. Aztán meg nem 
tanultunk dolgozni; mi csak a művészethez 
értünk. Ha lenne lovunk, meg egy kis pén­
zünk, hogy felöltözködhetnénk, a hivatá­
sunkból még meg tudnánk élni. De most 
már nincs más a számunkra, csak a halál.

Az abbé visszatette az ezüstpénzt az 
erszényébe.

— Szereted az Istent? — kérdezte.
— Szeretni fogom, ha megsegít bennün­

ket, — szólt a gyermek.
Az abbé érezte a zacskó súlyát az övé­

ben, amelyben benne volt híveinek száz tal­
lérja.

A koldusgyermek nagy szeme szüntele­
nül a szent emberen csüggött. A pap kér­
dezte:

— Jó vagy?
— Jó? — ismételte a leány, mert nem 

értette meg.
— Mondd: Én Istenem, szeretlek.
A gyermek hallgatott és a szeme köny- 

nyel telt meg. A pap fölnyitotta reverendá­
jának gombjait és elővette a pénzzel teli

zacskót. A cigányleány a majom ügyessé­
gével fogta föl a zacskót és szólt:

— Tisztelendő ur, szeretem magát.
És odarohant a két öreghez, akik moz­

dulatlanul ülve, még egyre siratták a lovu­
kat.

Az abbé folytatta az útját Rosy-les-Ro- 
sesba és elgondolta, milyen nagy nyomorba 
tetszik az Istennek hagyni sok teremtményét 
és ezalatt kérte, hogy világosítsa meg a kis 
cigányleány elméjét, akinek nyilván semmi 
hite sincs és aki talán még meg sincs ke­
resztelve.

Hirtelen eszébe jutott, hogy már nem ér­
demes Pont-l‘ Archevequebe mennie, mivel 
már nincs meg a harangra való pénze. 

Visszafordult hát.
Most már csak nehezen tudta megér­

teni, hogy adhatott oda annyi pénzt, amely 
nem is volt az övé, egy ismeretlen koldus­
leánynak, egy kötéltáncosnőnek.

Meggyorsította lépteit abban a remény­
ben, hogy még megleli a cigányleányt. De az 
ut szélén csak a lovat, meg a szekeret ta 
lálta.

.Elgondolkozott azon. amit az imént tett. 
Kétségkívül nagyot vétkezett; visszaélt a 
hívei bizalmával, eltulajdonította a rá bízott 
idegen vagyont, amolyan tolvajlásfélét kö­
vetett el.

És rémülten látta bűnének következmé­
nyeit. Hogy titkolja el? Hogyan tegye jóvá? 
Hol vegyen másik száz tallért? És mit felel­
jen azoknak, akik kérdezni fogjak? Milyen 
magyarázatát adja a viselkedésének?

Az ég beborult. A fák zöldje a fakó vi-

lágitásban élesnek és keménynek tetszett. 
Nagy csöppekben kezdett esni. Corentin ab­
bét elfogta a teremtés szomorúsága.

Sikerült észrevétlenül belopódznia a pa­
rókiára. , ...,,0

— A tisztelendő ur mar megjött ? — 
kérdezte Scolastica, az öreg gazdasszony. — 
Nem volt Pont-V Archevequeben?

Az abbé hazudott:
— Lekéstem a postáról ... Majd más­

kor megyek ... De ne szólj senkinek, hogy
megjöttem. 1 ,

Másnap reggel nem misézett. Bezár­
kózva maradt a szobájában és még a gyü­
mölcsös kertjében sem mert sétálni.

De másnap érte jöttek, hogy egy _ clos- 
moussui betegnek megadja az utolsó ke­
netét.

— A tisztelendő ur még nem jött meg, 
— szólt a gazdasszony.

— Scolastica téved, itt vagyok, — mon­
dotta Corentin abbé.

Amikor Clos-Moussuból megjött, egyik 
legjámborabb hívőjével találkozott.

— Nos, főtisztelendő ur, jó útja volt?
A pap másodszor is hazudott:
— Nagyon jó utam volt, barátom, na­

gyon jó..
— És a harang?
A pap megint hazudott. Oh, már szám­

lálni sem igen lehetett a hazugságait.
— Pompás, kedves barátom, . pompás. 

Mintha tiszta ezüstből való volna. És milyen 
a hangja! Ha csak hozzáér az ember, 
oly hosszan szól, mintha el sem akarna hall­
gatni.

— Mikor kapjuk meg? 

Kalács Gyula és Társa m wm# f
Debreczen,

Leány- 
pongyolák,

női felöltőkben. :::
Divatbundák, plfiscb 

siőrmekabátok.

Srermekieioitok, boán es muHok. Costttmők, 
61 leány- ás gyermekkalapok.

Piac-utca 55. (Hungária mellett). Hindu felsorolt cikkek a legolcsóbb szabott órákon.
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Adolf, kir. fővegyész: Az élelmiszerek ché- 
miája. 17. szombat: Dr. Szontagh Miklós, Uj- 
Tátrafüred főorvosa: Klimatikus gyógyhe­
lyek. Vetített képekkel. 21., 28. február 4. szer­
da: Dr. Szabó Márton: A meteorológia főbb 
kérdései. I., II., III. 22., 29. február 5. csütör­
tök: Dr. Maclai Pál, főreáliskolai tanár: Len-1 
gyelország bukása. I„ II., III. 26. hétfő: Szc-j 
herényi Pál kir. vegyész: Chémiai előadásokJ 
Kísérletekkel. 27. február 3., 10., 17., 24. már­
cius 3. kedd: Dr. Kovács Gábor egyetemi ma­
gántanár, jogakadémiai ny. r. tanár: Szociális! 
problémák. I., II., III., IV., V., VI.

Februárban. 2., 9. hétfő: Dr. RajcziRezső, 
máv. fogalmazó: Az alkohol hatása és az al­
koholellenes mozgalom fontossága. I., II. 11.1 
18. szerda: Dr. Kuthi Sándor, ügyvéd, iró: | 
Északi regényírók. 12. csütörtök: Haranghy 
György, a Debreczeni Első Takarékpénztár 
cégvezetője, a budapesti Kamera Klub volt el-' 
nőké: A színes fotografozás. Vetített Képek­
kel. 18., 23. hétfő: Lemberger Lajos, a bába- 
képezde vegyészmérnöke: A vérről s a mo­
dern vérvizsgálatokról. Mikroszkopikus ké­
szítmények bemutatásával s vetített képekkel, j
I., II. 19., 26. március 5. csütörtŐK: Dr Kovács 
József, gazdasági akadémiai tanár: A kenyér, 
a hús és a tej szerepe az emberiség életében.
I., II. 25. szerda: Grabovszky Kamill, tanár: 
Chémiai előadások. Kísérletekkel.

Márciusban. 2. hétfő: Debreczeni Jenő, 
gépészmérnök, Debreczen szab. kir. város vi­
lágítási vállalatának igazgatója: Bosznia. 4. 
és 11. szerda: liettesheimer Ernő, felső leány­
iskolái tanár: Petőfi viszonya kortársaihoz. I. 
9. hétfő: Petrovits Emil a városi iparostanonc- 
iskola rajztanára: Séta a szín kertjében. Ve­
tített Képekkel és fizikai kísérletekkel. 10. 
kedd: Haranghy György: A fotográfia a re­
produkciós iparban. Vetített képekkel.

B) Pályaválasztási ankét.
A Debreczeni Szabad-Iskola 1914 már­

cius 12-én csütörtökön és 14-én szombaton
6—7 óráig az Ipartestület dísztermében a hely­
beli középiskolákban az 1913—14. évben érett­

ségi vizsgát tevő tanulók és azok szülei ré-j 
széné anKétot rendez, melyen különböző elő­
adók ismertetik majd az egyes életpályákat, s 
a különböző életpályák közgazdasági fontos-1 
ságáról értekezést tart Bálkányi Béla közgaz­
dasági iró.
C) Gyakorlati és idegen nyelvi tanfolyamok.

Ezek mind a városi iparostanonciskola 
helyiségeiben (Burgundia-utca 1. szám) este 
7—8, illetve 7—9 óráig tartatnak.

I. Közülök teljesen ingyenes az analfabé­
ták számára rendezett írni, olvasni és számol­
ni tanító tanfolyam. írószereket is a Szabad- 
Iskola ad. Ez a tanfolyam 1913 november 
10-én, hétfőn este 7 órakor kezdődik s tart 
1914 március derekáig. Tanítási órák minden 
hétfőn, szerdán és csütörtökön este 7—9-ig a 
városi iparostanonciskola 1. emeleti IV. számú 
tantermében lesznek. E tanfolyam vezetője 
Hatvani József tanító (Barna-utca 4.) Délután 
2—4 óráig nála kell jelentkezni.

II. Az alábbi tanfolyamokra már tanfo­
lyamonként 2 kor. beiratási dijat keli fizetni, 
ami postautalványon küldendő be dr. Kovács 
Gábor jogakadémiai tanár, a Szabad-Iskola 
ügyvezető igazgatója címére, (Símonffy-utca 
7., I. emelet).

E tanfolyamok bármelyikére is csak oly 
15 évöket már betöltött egyéneket (férfiakat 
és nőket) vesznek fel, akik nem középiskolai 
tanulók. A tanfolyamot sikerrel elvégzők bi­
zonyítványt nyernek. A tanfolyamok a kö­
vetkezők :

1. Levelező gyorsírás! tanfolyam férfiak 
részére. Vezető: László Béla tanár. A tan­
folyam kezdődik 1913 november 17-én. Az 
órák minden hétfőn este 7—8 óráig tartatnak 
a városi iparostanonciskola I. emeleti I. számú 
tantermében.

2. Levelező gyorsírás! tanfolyam nők ré­
szére. Vezető: László Béla. A tanfolyam 1913 
november 22-én kezdődik. Az órák minden 
szombat este 7—8 óráig tartatnak a városi 
iparostanonciskola 1. emeleti I. számú tanter­
mében.

3. Németnyelvi tanfolyam kezdők szá­
mára. Vezető: Heger Elóris felsőkereskedelmi 
iskolai tanár. A tanfolyam 1913 november 
19-én kezdődik. Az órák minden szerdán este
7— 8 óráig tartatnak a városi iparostanonc- 
iskola I. emeleti I. szánni termében.

4. Francia nyelvi tanfolyam kezdők szá­
mára. Vezető: Dr. Vág Sándor, főreáliskolai 
tanár. A tanfolyam 1913 november 18-án kez­
dődik. Az órák minden kedden és csütörtökön 
este 7—8 óráig tartatnak a városi iparosta­
nonciskola I. emeleti I. számú termében.

5. Eszperantó nyelvi tanfolyam. Vezető: 
Török Péter főgimnáziumi tanár és dr. Sáfár 
László kir. törvényszéki jegyző. A tanfolyam 
1913 november 20-án kezdődik. Az órák min­
den csütörtökön este 7—8 óráig tartatnak a 
városi iparostanonciskola I. emeleti I. számú 
termében.

D) Mesedélutánok.
Ezek az Ipartestület dísztermében lesznek 

mindenkor délután 3 órai kezdettel: november 
23-án, december 14-én, január 18-án, február
8- án és március 1-én.

E) Vasárnapi tanító előadások.
Ezeket is ■ az Ipartestület dísztermében 

(Simonffy-utca 1/c. szám II. em.) tartják, még 
pedig délután 3 órai kezdettel: december 7., 
január 4„ január 25., február 16. és március & 
napján.

F) Előadások a Homokkertben.
A Szabad-Iskola a kertségekre is ki akar­

ván terjeszteni a maga munkásságát a Ho­
mokkerti Olvasó-Egylet termében teljesen in­
gyenes vasárnapi előadásokat tart: november
23., december 7., január 4. és 18., február 1. 
és 15. és március 1-én.

G) Népszerű hangversenyek.
A Szabad-Iskola két ingyenes, népszerű 

hangversenyt rendez, előreláthatólag 1914 
március havában.

— Nemsokára, kedves gyermekem, 
nemsokára. De előbb be kell vésni a ke­
resztnevét, valamint a keresztszülők nevét 
és néhány zsoltárt is. És . . . bizony ... ez 
eltart egy darabig!

— Scolastica, — szólt a pap, amikor 
hazáért; — ha eladnánk a karosszékemet, 
az órát, és a szekrényt, amely ott van a 
szobámban, gondolod, hogy kapnánk érte 
száz tallért?

— Még hármat se, tisztelendő ur. Mert 
tisztelettel legyen mondva, az egész beren­
dezésünk sem ér semmit.

— Scolastica, — szólt a pap újra, — 
nem eszem több húst, a lms árt nekem.

— Tisztelendő ur, — felelt az öreg cse­
léd, — mindez nem természetes és bizonyos, 
hogy nyomja valami a lelkét . . . Azóta van 
ez, hogy el akart menni Pont-1' Archeve- 
quebe. Mi történt?

Addig zaklatta kérdéseivel, amig az 
abbé mindent elmondott.

— Hát én ezen nem csodálkozom, — 
szólt a jó asszony. — A jó szive a szeren­
csétlenségbe dönti. De azért ne rontsa meg 
az életét, tisztelendő ur. Magamra vállalom, 
hogy megmagyarázzam a dolgot, amíg ösz- 
szegyiijtöttünk másik száz tallért.

És Scolastica most kieszelt históriákat, 
amelyeket mindenkinek elmondott: az uj ha­
rang megrepedt és újra be kellett olvasz­
tani. Alig olvasztották be az uj harangot, a 
tisztelendő urnák az a gondolata támadt, 
hogy elkiildje Rómába és ott beszenteltesse 
a szent atya, a pápa által, — az pedig na­
gyon hosszú ut.

A pap engedte, hogy beszéljen, de mind

szerencsétlenebb lett. Mert az ő lelkiismere­
tét nemcsak a saját hazugságai bántották, 
hanem felelőssé tette magát a Scolastica ha­
zugságaiért is és ez, a pénz elsajátításával 
nagy tömegét képezte a bűnöknek, üssze- 
roskadt e súly alatt és lesoványodott arcán 
az ártatlan, erőteljes aggság rózsái helyét 
lassankint fakó halványság foglalta el.

Már rég elmúlt a pap ünnepeltetésére s 
a harang megkeresztelésére szánt nap. 
Land-Flcurie lakossága nagyon csodálkozott 
a késedelem miatt. Suttogni kezdtek. Fari­
goul, a patkókovács azt beszélte, hogy Co- 
rentin abbét Rosy-les-Roses közelében lát­
ták egy ledér nő társaságában és hozzátette:

— Én mondom nektek, hogy a harangra 
való pénzt mindenféle csőcselékkel elverte.

Párt szervezkedett a tiszteletreméltó 
abbé ellen. Ha végigment az utcán, sokan 
nem süvegelték meg többet és arra menet 
nem egy gonosz megjegyzést hallhatott.

Lelkiismereti fordulások gyötörték a 
szent embert. Fölfogta bűnének teljes nagy­
ságát. Fájdalmas megbánást érzett miatta s 
bármit tett is, azért teljesen megsemmisülni 
még sem tudott. Talán mert érezte, hogy ezt 
a meggondolatlan alamizsnát, a mások 
pénzéből való alamizsnát, szinte az akaratán 
kívül adta, anélkül, hogy tulajdonképpen 
gondolkozni tudott volna. I alán azért is, 
mert azt mondta magában, hogy ez az esz­
telen irgalmasság a cigánygyermek tudat­
lan leikével szemben talán legszebb föleme­
lés volt Istenhez, a benső megvilágosodás 
kezdete. És mindig újra maga előtt látta a 
kis cigányleány szemét, amely fekete volt, 
szelíd és könnyel teli. __________

De a lelkiismeretfurdalása már tűrhetet­
len volt. Mennél tovább tartott a bűne, annál 
nagyobb lett. Egy nap, miután nagyon soká 
imádkozott Istenhez, elhatározta, hogy meg­
szabadítja magát a bűnétől és nyilvánosan 
meggyónja híveinek.

Következő vasárnap, miután az evan­
géliumot elolvasta, a szószékre lépett: hal­
ványabban s nemesebb tiiztől lelkesítve, 
mint az arénabeli vértanú kezdte el:

— Kedves testvéreim és barátaim, drá­
ga gyermekeim, egy vallomást kell ten­
nem . ..

E pillanatban csengő, tiszta, ezüstös 
hang szólalt meg a toronyban és megtöl­
tötte a régi templomot. Mindenki fölemelte a 
fejét és elragadtatott suttogás járta be a hí­
vők padsorait.

— Az uj harang! Az uj harang!
*

Csuda történt? Az Isten angyalaival vi­
tette oda az uj harangot, hogy megmentse 
érdemes helyettesének becsületét? Vagy 
Scolastica elmondta gazdájának szorultsá­
gát a két amerikai hölgynek, — hisz tudják: 
Pereivel Ludet és Bettinát gondolom, akik 
három mérföldnyire Land-Fleurietől abban 
a szép kastélyban laknak és a két hölgynek 
sikerült e szép meglepetést szerezni a jó 
Corentin abbénak?

Szerintem ez a második magyarázata a 
dolognak még sokkal több nehézséggel járna, 
mint az első.

Bármint van is, Land-Fleurie lakossága 
sohasem tudta meg, mit akart nekik meg­
gyónni Corentin abbé. ______

Vízvezetéki:::: 
berendezéseket

a legfőbb kivitelben, előnyős fizetési fel­
tételek mellett, Jótállással készít az

EfitoÄm tom víllimt ut.
PÉTERFIA-UTCA 46. SZÁM.

Dús választékú mintaraktár, terv, költségvetés 
és mérnöki látogatás díjmentes. Telefon 10—62.
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Debreczen művészi élete
T. o. r.

A müpártolás és művészetek szeret etc, 
hála néhány ember buzgólkodásanak, l ebi c- 
cenben is arra a fokra emelkedett, hogy jog­
gal beszélhetünk fejlődésről és haladásról, agy 
a produkálás, mint a művészetek szeretető 
szempontjából. Nem érdektelen dolog cg\ kis 
pillanatfeivételt készíteni a debreceni zenei, 
képzőművészeti és építészeti életről s néhány 
szóban megállapítani: milyen színvonalon all 
a müpártolás városunKban és mennyire fejlő­
dött a művészek munkálkodása.

Mint mindenütt, úgy nálunk is, a művé­
szet-szerető emberek egyesületeket alakíta­
nak, hogy hozzáférhessenek olyan művészi 
élvezetekhez, amelyeket magányosan itthon, 
maguknak meg nem szerezhetnének. Ez a mii- 
párto1'' általános formája.

Ami a művészek munkálkodását ilíeti, azt 
n ondhatiuk, hogy általában véve, ha lehet 
Így imi, he'yi érdekű, vagyis sem Magyar- 
ország, sem a külföld miivéseztében nem sze­
repel mint tényező. Azonban megállapíthatjuk 
azt, hogy fokozatosan halad s máris van olyan 
esetünk, amidőn debreceni művész külföldön 
elismerést arat. Weszprémy Andor hegedű­
művész, Joan Maiién világhírű spanyol mes­
ter egyedüli tanítványa, — aki abban a uagv 
kitüntetésben is részesült, hogy mestere leg­
újabb zenekari szerzeményét („Paganini the- 
májára irt változatait“) neki ajánlotta a bni- 
celonai filharmóniai zenekartól meghívást ka­
pott hogy Berlinben tartandó hangversenyen 
mint egyedüli szólista, közreműködjék s mint 
egyik programszámát, a fent eimitett művet 
is bemutassa, Hofkapellmeister Lamothe diri­
gálása mellett.

A másik eset pedig az, hogy Bakoss 11- 
bor a Nemzeti Szalon egyik diját nyerte meg 
nemrégen Budapesten, ami a magyarországi 
művészetben biztosit neki helyet.

Ilyen lépések után joggal hihetjük, hogy 
idővel' még több olyan eset lesz, amidőn nem-1 
csak mi fogunk kinntről művészeket meghív­
ni, hanem Debrecen művészei külföldön es 
Magyarországon fognak szerepelni varosunk 
dicsőségére.

Általában azt mondhatjuk, hogy nálunk a 
zenei élet áll a legmagasabb fokon valamenv- 
nyi művészet között. Bizonyos azonban az is, 
hogy olyan előnyei vannak a zenének a többi 
művészetek fölött, amelyek lehetővé teszik, | 
hogy a nagy világhírű mesterek, mint Izay, 
Manón, Casals Pablo, Kreisler, Dolmány!, 
Kulp Julia, Rosenthal, Sauer, Kerpely-Wnld- 
bauer quartett stb. stb. magas művészetünknek 
nemes impulzust ad, a közönséget pedig ob an 
magas színvonalhoz szoktatja, amely kritikai 
képességét és művészi intelligenciáját nemes 
irányban fejleszti. .

Amint már említettük, fizikai és lélektani 
okok általánosítják és emelik a zenét fokozot­
tabb mértékben, mint a többi művészetet. — 
Ha végignézzük s összehasonlítjuk az egye­
sületek számát, legjobban észrevehetjük a kü­
lönbséget. Zeneegyesűletiink kettő van, képzö-
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művészeti, iparművészeti és építészeti mind­
össze egy. A zenegyesületek összes tagjama 
számát azt hiszem 800-ra mondhatjuk, a kép 
zömüvészeli egyesületnek kb. 500 taí» lehet 
Koncert évente 8-10-12, képzonüvészetJ, 
építészeti vagy iparművészeti kiállításJ £ 

Mindez természetesen nem azt jelenti, 
hogy a képzőművészeti egyesület, t t. a ;,mu-, 
pártoló Egyesület“ nem igyeksz-k mmden; 
erejével, az összes lehetőségeket kiaknazsa 
haladni, hanem csupán azt, hogy masok aél ­
hetőségek a zenei és megint inasok_a kepzo 
művészeti egyesületeknél. A közönségnek pe­
dig ezzel számolnia kell s nem szabad a ku 
lönböző művészeti egyesületek munkáját osz-
zL11A Mlipártoló Egyesület csak abban az 

esetben fog külföldi művészeket is; beim. a - 
lntié ha tagjainak szama ezt a nagyon kőit 
séges kiállítást lehetővé teszi és csak ilyen 
körülmények között fog közönségünk a kép­
zőművészetben is Olyan fokra emelkedni, min/ 
ma a zenében. ____________ „

1913 november 9.

A rabló suhanc
Hajsza a Batthyány-utcán

Ma délután úgy négy óra tájban hangos 
riadalom verte föl a Batthyany-utcat. Egy 
fiatal suhanc robogott végig a sz"Jaz'^' 
ró felől őrült iramban, nyomában egy másik, 
aki torka szakadtából kiáltozta:

— Tolvaj! Fogják meg!
A rengetek kiabálásra figyelmesek let­

tek a járókelők, akik maguk »sutana eredtek 
a menekülőnek, akit Klein Dezső Szent Anna 
utcai kereskedőnek sikerült Ls ^^on csipm. 
Akkorára már előkerült a renco , ‘ a
szállította a menekülőt is, meg a kiaba is a 
központra, ahol Szilvássy Béla detektív hali
gáttá ki őket.

fíartci Andor fiatal, ló éves sodronykészi- 
tő tanonc panaszt emelt Ágyi Sándor 15 esz­
tendős bihardiószegi illetőségű foglalkozasnel- 
küli csavargó ellen, hogy az ma délután ^ a 
Korona-vendégő kuglizójában a nála egv zacs­
kóban levő 28 korona 90 fillért ellopta és meg- 
szökött. j

Bartát gazdája, Neubauer János sodrony- 
készítő azzal bízta meg, hogy néhány üzlet­
felénél számlákat kasszírozzon be. A fiú ösz- 
sze is szedett 29 koronát s már éppen haza­
felé tartott, amikor a Csapó-utcán levő Ko-, 
rona-passage előtt találkozott Ágyi Sándorral, j 
Beszédbe elegyedtek s Ágyi megtudván, hogy 
Bertánál pénz van, becsalta a Korona-vendég­
lő kuglizójába. Itt kugliztak egy darabig, majd 
Ágyi hirtelen fölkapta a Barta által bekasszi- 
rozott pénzt, amely egy zacskóban a kugli zó 

j asztalán feküdt, — kiugrott az ajtón és futás­
nak eredt. Keresztül a színházi átjárón. Bar­
ta természetesen utána. Hajszolta, űzte, amíg 
a fönnebb említett kereskedő el nem fogta.

Ágyi a rendőrségen bevallotta a lopást, 
a pénz azonban nem volt nála, mert azt, ami­
kor látta, hogy nagyon üldözik, a Szent An-

na- és a Batthyány-utcák sarkán eldobta, a
hol meg is találták. .

Megmotozásakor egy pisztolyt is faternak 
nála, amelyet a rendőrség lefoglalt

A rabló suhanc ellen a rendőrség megin­
dította az eljárást. _____________________

öngyilkos aggastyán
Fölakasztotta magát haragjában

Heves, indulatos ember volt Vági Gábor 
64 éves hajduszoboszlói gazdálkodó, aki örö­
kös perpatvarban élt nemcsak a szomszédjá­
val, de a családjával is. A legcsekélyebb dol­
gok miatt is indulatba jött s olyankor rend­
szerint a pálinkával csillapította lie magát 

A falu alatt volt egy kis kilenc köblös 
földje Vági Sándornak, amelyet feles gazdál­
kodásra adott ki. Csütörtökön reggel Kibal­
lagott a földre, hogy ott jelen legyen az őszi 
vetési munkálatoknál, amelyeket a haszon­
bérlőnek kellett elvégezni. Ez azonban nem 
tudott kölcsön kapni senkitől vetőgépet és igy 
a munkát meg sem kezdhették. E miatt irtó­
zatos haragra gerjedt az öreg, összeveszett a 
bérlőjével, majd dühében betért az egyik fa­
lusi korcsmába, ahol alaposan elázott. Ilyen 
állapotban került haza, ahol elsőbben a felesé­
gével kezdett veszekedni, majd amikor ezt 
már megunta, fiatal Eszter nievü hajadon leá­
nyával folytatta.

Délfáj ban kiment a községbe megint s 
rövidesen egy félliter pálinkával került vissza, 
amelyet egy-kettőre beszedett. Már nagyon 
pityókos volt, amikor az udvaron levő külön­
álló kamarába ment be.

A felesége, meg a leánya szinte örülitek, 
hogy megszabadultak a házsártos öregtől, aki 
hasonló állapotban rendszerint a kamarában 
aludta ki dühét és mámorát. így nem is igen 
törődtek vele.

I Délután három óra tájt Vágóiénak va­
lami dolga akadt a kamarában, ahol holtan ta­
lálta az urát. Az egyik gerendára hurkolt vé­
kony kötélen függött, eltorzult arccal, kiszen- 
vedfen.

Az asszony rémülten futott a leányáért, 
akivel együtt le akarták emelni az öreg hullá­
ját, de miután nem boldogultak vele, áthivtak 
a szomszédjukban lakó Móré András és Kiss 
Gyula nevű gazdálkodókat, akiknek segélyé- 

I vei az öreg Vági Gábort levágták a kötélről. 
Közben értesítették a rendőrséget, amely 

a hatósági orvossal egyetemben kiszállott a 
helyszínen, de már csak a beállott halált kon­
statálhatták.

A szoboszlói rendőrség telefonon érteisi-

Biomaláta. Biomaiz
kitűnő, jóízű és emellett olcsó táp- és erősitöszer mind­
azok számára, akik erősítésre és felüditésre szorulnak. 
Németországban a legelterjedtebb és legkedveltebb erő* 
sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban do 

bozonkint K 1 ’30 és K 2"50. ...
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tette dz esetről a debreceni kir. ügyészséget, 
amely a temetési engedélyt megadta.

Vágr Gábor — családja vallomása sze­
rint — túlságos haragjában követhette el az 
öngyilkosságot.

Dúl az egyenetlenség 
az ellenzéki pártok közt
Nem tudnak megegyezni a taktikára

1913 november 9. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nyilvánvaló most már, letagadhatatlanul 
nyilvánvaló, hogy az ellenzék belső egye­
netlensége egyelőre teljesen megbénította 
képviselőházban való további föllépését. - 
Hogy pedig ezekről a tényekről eltereljék 
figyelmet, egy Kossutty-párti újság valami le­
hetetlen kibontakozási tervet közöl, hogy 
ugyanis egy átmeneti kabinet volna hivatva 
a mostani állapotokból az áthidalást meg­
könnyíteni. Ennek a kabinetnek az élére Beö­
thy László volt kereskedelmi minisztert je­
löli, sőt közli a kibontakozás személyi és tár­
gyi feltételeit is. Talán fölösleges is mondani, 
hogy semmiféle ily,es kombináció semmilyen 
oldalról sem merült fel, mert hiszen a jelen­
legi kormány állása minden tekintetben olyan 
szilárd, hogy az ilyen kombinációk már eleve 
magukon viselik a legönkényesebb kohol­
mány jellegét. És végül az ellenzékre vonat­
kozólag: hogy a kulisszák mögött Polónyi 
mesterkedései állandóan folynak, erről a la­
pok már napok óta hasábos közleményeket 
hoznak. Maga Polónyi azonban ezt tagadni 
igyekszik.

Éjjeli értekezlet.
Kedden este Zlinszky István, az egyesült 

függetlenségi pártok igazgatója tanácskozásra 
hívta össze (nyilván megbízásból) Károlyi 
Mihály grófot, Andrássy Gyula grófot, Vá-1 
zsonyi Vilmost, Bakonyi Samut és Szmrecsá- 
nyi Györgyöt. Ez a konferencia Kedden este, 
éjféltájban, eleatározta, hogy Polónyi taktikai 
tervét el kell ejteni. Ezt az álláspontot állító­
lag: Vázsonyi Vilmos okolta meg a követke­
zőképpen:

— Az obstrukciónak nincs értelme, mert 
a kormány párhuzamos vagy permanens ülé­
seket tarthat az uj házszabály szerint és az 
esküdtszéki javaslat elfogadását kierőszakol­
hatja. A sok obstrukciós beszéd és a rendsze­
res vita a nagy közönségre nézve riinncs ha­
tással. Pedig az eillenzéknek most hatásra 
kell dolgoznia. Úgy kell megállapítani a takti­
kát, mint a hogyan egy ügyes színházigazgató 
a repertoárját állítja össze. Az ellenzéknek 
erősebb eszközökhöz kell folyamodnia és csak 
szenzációs előadásokat szabad rendeznie. — 
Csak ily módon lehet a közvéleményt meg­
győzni arról, hogy a mai állapot tarthatatlan.

Az éjjeli értekezlet magáévá tette ezt az 
álláspontot. Amikor erről Polónyi értesült — 
és már szerdán reggel megtudott mindent —•

azonnal kijelentette Károlyi Mihály grófnak, 
hogy ily körülmények között nem vehet részt 
a taktika tovább intézésében.

A függetlenségi pártban nem csupán csak 
Polónyi elégedetlen amiatt, hogy a párt tak­
tikáját a párton kiviil álló elemek szabják 
meg. A vezérek azonban mind sietnek kinyi­
latkoztatni, hogy a párt egysége és egyetér­
tése kifogástalan.

Uj leleplezés.
A kedd esti „vezérkari értekezlet“ hatá-j 

rozatának megfelelően szenzációkkal fog dől-1 
gozni az ellenzék a jövő hét folyamán.

Ez magyarul annyit jelent, hogy újabb 
politikti leleplezések lesznek. Az áldozatok 
már ki vannak szemelve s az adatok rendez-; 
ve, akár az Eitner Zsigmond minapi pakli kár­
tyája. Még nem tudják, hogy ezeket ki fogja, 
odavágni a Ház asztalára, de azt tudják, hogy 
két embert fognak kompromittálni.

Kár, hogy mind a kettő elenzéki; de ez 
csak szépséghiba: azt fogják mondani, hogy 
ál-ellenzékiek. És éppen e körül forog majd 
a leleplezés: hogy hogyan ejtik meg az ellen­
zéki ártatlanságokat.

lássál nem fogják más elhatározásra bírni a 
minisztert, ami pedig nagyon is kívánatos, 
men a gyorsvonati 111. osztályú kocsik jára­
tása a közönségnek nagy érdeke.

Nem lesz Debreczen felé
111. osztályú gyorsvonat! kocsi

A miniszter elhatározása
A kereskedelemügyi nrniszter körülbe­

lül egy évvel ezelőtt elrendelte, hogy néhány 
fővonalon közlekedő gyorsvonathoz harmadik 
osztályú személyszállító kocsikat állítsanak 
be. Ennek kapcsán a főváros és több vidéki 
város, köztük Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága, valamint a kamara is fölterjesztést 
intézett a miniszterhez, hogy valamennyi fő­
vonalon és igy a debrecen—budapesti vona­
lon közlekedő gyorsvonathoz harmadik osz­
tályú személyszállító kocsikat kapcsoljanak.

Ezekre a fölterjesztésekre ma felelt a ke­
reskedelemügyi miniszter. Leiratában értesíti 
a kérelmezőket, hogy az államvasutak eddig 
szerzett tapasztalatai szerint a kocsikat nem 
használják oly mértékben, hogy megokolt 
volna a kocsik járatását a további gyorsvo­
natokra is kiterjeszteni. Ennélfogva az állam­
vasutak igazgatósága gazdasági szempontból 
nem rendszeresitheti a harmadik osztályú 
személyszállító kocsik járatását más gyors­
vonatoknál, mint amelyeknél már közle­
kednek.

E határozat folytán a Budapest—Debre­
cen között létező gyorsvonatokkal 111. osztá-

A város sikkasztója
Három hónapi fogházra Ítélte 
a debreczeni törvényszék

Még élénk emlékezetében lehet olva­
sóinknak az a sikkasztás, amelyet Debrecen 
városának egyik alkalmazottja követett el az 
elmúlt esztendő folyamán.

Holb Fiilöp a város illetéknyilvántartási 
hivatalában volt alkalmazva, mint becsüs. — 
Szelíd modorú, szorgalmas embernek ismer­
ték hivatalnoktársai, akik föltétlenül megbíz­
tak benne. Holb Eülöp azonban — mint a kö­
vetkezmények igazolták — nem igen érde­
melte meg ezt a bizalmat. Titokban agyafúrt 
módon csapa be a várost, illetve annak né­
hány benne bizó polgárát.

A csalást úgy követte el, hogy a hivata­
los könyvekből kiirta azoknak a nevét és cí­
mét, akik kincstári illetékekkel tartoznak. —• 
Fölkereste őket és azzal ijesztett rájuk, hogy 

; ha azonnal nem fizetnek, kénytelen lesz elle- 
1 niik az árverést azonnal kitüzetni. A felek 
I ilyenkor rendszerint megijedtek és fizettek,, 
még pedig úgy, hogy Holb Eülöp mellesleg 
azt mondta nekik:

— Kérem, nem érdemes azért a hivatal­
ba fölfáradni. Csak tessék nékem átadni a 
pénzt és én majd befizetem.

A felek természetesen örültek a szíves­
ségnek, s átadták a pénzt Holbnak, aki egy 
ideiglenes nyugtát is adott a fölvett összegek­
ről, amelyeket aztán a saját céljára fordított.

Ilyen módon több helybeli gazdálkodót 
és ügyvédet sikerült becsapnia. A becsapás 
csak akkor derült ki, amikor az illetéknyil­
vántartási hivataltól megérkezett a felekhez 
a hivatalos fölszólitás, hogy ennyi, meg cny- 
nyi nap alatt fizessenek.

A felek abban a íriszemben, hogy valami 
tévedés lehet a dologban, érdeklődni kezdtek 
az illetéknyilvántartási hivatalban, ahol azt a 
felvilágosítást nyerték, hogy Holb semmiféle 
pénzt nem szolgáltatott be.

Erre aztán megtették a följelentést Holb 
Eülöp ellen, akit az ügyészség csalás és sik­
kasztás címén vád alá is helyezett.

A debreceni kir. törvényszék Nagy Kál­
mán dr. törvényszéki biró elnöklete alatt ma 
délelőtt tárgyalta ezt az ügyet, amelyben a 
vádat Gáthy Bálint kir. ügyész képviselte.

A kir. törvényszék nyolc esetben látta bc- 
igazoltnak a sikkasztás vétségét s emiatt Holb 
l-iilöpöt három hónapi fogházzal sújtotta. Eny­
hítő körülménynek vette a bíróság, hogy Holb 
nehezen kiizködött s csekély fizetéséből méglyu kocsi járni nem fog, hacsak a város és a ______  ___

közgazdasági érdekeltségek alapos rnegoko- szüleit is el kellett tartania. Az Ítélet jogerős.

A jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószere­
ket, mert csakis ezik olcsók a 
használatban, mivel kiadósak és a 
ruhát kímélik. Kérjük, hogy 
a bevásárlásnál figyeljen a 
«SCHICHT » névre ésaSZARVAS 
védjegyre, mert ezek védik meg 
ruhaneműjét csekélyértékü mosó­
szerek által okozott rongálástól. 
Ezen védjegyek szavatolnak a 

tökéletes tisztaságért I

A rvl a t-rézfatására a legjobb szer 
az .,ASSZONYD1CSÉRET“ 

mosópor.

A rossz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsodat, 
melyek Önt OLCSÓ s külsőleg 
a SCHICHT-«SZARVAS» MOSÓ­
SZAPPANHOZ hasonló mosószerek 
vásárlására akarják birni. Az olcsó 
mosószerek a legdrágábbak és min- 
denkjt óvnunk kell ilyenek haszná­
latától, mert ezek a legtöbb eset­
ben tisztátalanok, inkább a ruhát 
és a kezeket támadják meg, mint 
a szennyet és a ruhának kekemet 

len szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor.
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Örömünnep Jielyett gyász
Elmaradt Tisza István díszpolgári oklevelének átadása 

Fájdalmas haláleset a miniszterelnök családjában 
A debreceni küldöttség Sándor János belügyminiszternél
Örömünnepre készült Debrecen polgár­

sága, a város nagy küldöttsége díszoklevelei 
akart átnyújtani Tisza István gróf miniszter­
elnöknek, ám díszoklevél helyett részvéttáv­
iratot kellett neki küldenie és könyező fájda­
lommal a szeretetnek örvendező kifejezései 
helyett a gyászokozta szomorúság szavait kel­
lett tolmácsolnia.

Tisza István gróf miniszterelnököt fáj­
dalmasan súlyos csapás érte. Tegnap este ; 
ugyanis azt a váratlan és lesújtó hirt kapta, 
hogy sógorának, Bethlen Pál grófnak fiatal 
leánya Münchenben meghalt. A minisztereim- ( 
köt rendkívül megdöbbentette a halálhír, mert 
meleg szeretettel viseltetett Etelka grófnő 
iránt, aki az idei nyarat Geszten Tisza Ist­
ván kúriáján töltötte. A miniszterelnöknek 
szintén volt egy leánykája, aki egykorú volt 
Bethlen Etelka grófnővel s miután meghalt, 
Tisza István gróf leánya iránt érzett végtele­
nül nagy szeretetét egészen Etelka grófnőre 
ruházta át. Az alig tizenhat éves grófnő Mün­
chenben zenei tanulmányokat folytatott és 
senki sem volt elkészülve a tragikus hírre.

Az elhunyt grófkisasszony, aki 1 iszáné 
unokahuga volt, rendkívül szeretetreméltó tu-

(A debreceni küldöttség 
részvéttávirata.)

A küldöttség azonnal elhatározta, hogy 
Sándor János belügyminiszternek fogja tol­
mácsolni az ő és a miniszterelnök iránt gyá­

szukban érzett részvétét. Egyben azonban a 
következő részvéttáviratot fogalmazták, ame­
lyet el is küldtek Münchenbe:

Tisza István gróf miniszterelnök 
őnagyméltóságának

München.
A mai napon nagy méltóságod üdvözlésé­

re Budapestre sereglett debreceni küldött­
ség tagjai mély megdöbbenéssel értesülvén 
nagyméltóságod családi gyászáról, meleg 
és őszinte részvétüket fejezik ki.
Domahidy Elemér, Kovács József,

főispán polgármester
mint a küldöttségnek a törvényhatóság által 

megbízott vezetői.

(A küldöttség.)
Délben egy órakor gyülekeztek a kül­

döttség tagjai a munkapárti klubhelyiség 
nagytársalgó termében. A küldöttségben vol­
tak: Domahidy Elemér főispán, Kovács Jo-UIK>IYdllUgcl V VI1* íviiumyui * Uli\ . L/ülllulllU) vinv-i

lajdonságokkal volt megáldva és Tisza 1st- zsef polgármester, Baltazár Dezső dr. pus- 
ván is nagyon szerette. Sándor János a te- PÖk, Degenfeld József gróf egyházkerület.
legramot átnyújtotta Tiszának. Mikor a mi­
niszterelnök a telegramot elolvasta, arcát el-

főgondnok, Kulin Imre törvényszéki elnök, 
Uhlarik Béla államvasuti üzletvezető, Mark 
Endre, Kenézy Gyula dr., Lestyán Adorján 

borította a köny és a legfontosabb ügyek vé- utivari tanácsosok, Fráter Imre dr. korházi 
géziével feleségéhez sietett, akivel együtt el- igazgató főorvos, Géressy Kálmán tankerü-
utazott. Az este kilenc óra harminc perckor leli kir. főigazgató, Rostas Istvan főkapitány,

lt , . t>;«só István foisnam titkár, bzaoo rvaiman,Bécs felé induló személyvonathoz szalonko- !5dS".,!; V“u/.u a. Fimnér dr vá---------- K- Tóth Mihály dr., Vargha Elemér dr. vá-
csit csatoltak s a miniszterelnök nejével, I isza r()si tanácsnokok, Roncsik Lajos arvaszeki 
Ilona grófnővel azon utazott Becsbe, ahonnan einök, Kun Béla dr. főiskolai rektor, Kernhof- 
expresszvonattal utaznak Münchenbe. fér József kir. tanácsos, Balkányi Miklós dr.,

Bethlen Pá, Erói Ce^ni, «**«*,
akarta elérni a müncheni expresszvonutot, de v„-ü’h János, Biczó Gyula, Freund Jenő dr., 
ez nem sikerült neki s igy csak ma utazhatott Tóth István, Hoffmann Sándor, Békés Lajos 
halott leányához. A fiatal leány holttestét Miin- Dávidházy Kálmán, Löfkovits Márton dr.
dtenbó, Magyarországba hozzák s » S°Zo,yori
sírboltban helyezik el. ! Nag^ Kálmán dr., Hegedűs Lóránt dr., Nyíri

A debreceni küldöttség terve eredetileg Ernő dr., Bubiig Ernő, Greiner Mihály felső 
az volt, hogy a képviselőházban adják át a kereskedelmi iskolai igazgató, Fleischmann
díszoklevelet A küldöttség tagjai, akiknek, f^^atKaszanyiSy Andor, Val 
egy részé meg pénteken délután a gyorsvo- j g0SSQyörgy dr., Kölcsey Sándor dr., Betzko 
nattal, másik részük pedig ma reggel utazott Ernő, Vecsey Zoltán, Debreceni Jenő, Nagy 
föl a fővárosba, igy is tudták az ünnepség pro- .]akab, Fürst Ödön, Forray Ernő, May Andor, 
gramját. Miután azonban a képviselőház ma Kandel Ferenc. Résztvett továbbái a‘

. . n An-LnM nli ulrr 1 C t \7 Í1 ti \T fi 11 Dl 111 LSI
nem tartott ülést, az eredeti terv olyképpen 
módosult, hogy a küldöttség déli egy órakor 
a munkaipár klubhelyiségébe vonul s ott adja 
át a díszoklevelet. Azok azonban, akik még 
az este érkeztek a fővárosba, az éjszaka fo­
lyamán értesültek a lesújtó gyászesetről, a 
mely megváltoztatta a deputáció programját 
és meghiúsította a díszpolgári oklevél .átadá­
sának tervét. ____________

KOKT CZ

ségben Domahidy István volt országgyűlési 
képviselő, nagybirtokos, a szatmármegyei 
nemzeti munkapárt elnöke.

(A polgármester beszéde.)
Fél kettőkor lépett be a terembe Sándor 

János belügyminiszter, akit a küldöttség tag 
jai éljenzéssel fogadtak. Kovács József po 
gármester lépett ekkor elő és a belügyminisz
+ /-v »• Vi ín r-> L-rÁtrot llltPZt'C
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Kegyelmes Uram!
Amint mél tózta tik tudni, mi egy kedves 

ünnepségre indultunk el Debrecenből. Ezt 
az ünnepet azonban egy fájdalmas gyászos 
eset meghiúsította. Ez a gyász Kegyelmes 
Urunkat is közelről érinti s ezért kérjük, fo­
gadja benső, igaz részvétünk kifejezését és 
méltóztassék tolmácsolni érzelmeinket a Mi­
niszterelnök Ur Őexcellenciája előtt is.

Eredeti szándékunk az volt, hogy ezt az 
ünnepélyes alkalmat fölhasználjuk, hogy 
Kegyelmes Urunknál, mint belügyminisz­
ternél is tiszteletünket tegyük s kikérjük 
Exoeltenciád jóakaratát. Ami vagyoni hely­
zetünk olyan, hogy a város jövőjére nézve 
semmiféle ok sincs aggodalomra, azonban 
mint egy régebbi időben, 1873-ban -is tör­
tént, vagyonúnkat most a súlyos viszony ok 
közepette kellően kihasználni nem tudjuk. 
Méltóztassék ezért figyelemre méltatni hely­
zetünket és kérjük, hogy a város közönsé­
gének kívánságait Méltányolni méltóz­
tassék.

(Sándor János köszöneté.)
A polgármester szavaira Sándor János 

belügyminiszter fájdalmas érzéseinek nyomá­
sa alatt látható elérzékenyiiléssel következő 
meghatott hangú beszédben válaszolt:

Méltóságos Főispán Ur!
Nagyságos Polgármester Ur!
Igen tisztelt Uraim!
Mindenek előtt fogadják a magam és a 

miniszterelnök ur nevében is hálás köszö- 
netemet azért a szives részvétért, amelyet 
a polgármester ur kifejezni szives volt ,s 
amelynek bensőségéről — az önök arcá­
ból látom — a legteljesebb mértékben meg­
vagyok győződve. Nagy és,súlyos csapas 
ez reánk nézve, különösen súlyos, a minisz­
terelnök urra, aki még ezelőtt három nap­
pal családi körében vendégül, látta a vidám, 
kedves gyermeket. Ne méltóztassék rossz 
néven venni tehát tőle, hogy ő is ember, 
hogy a szi'v érzelmei kerekedtek fölül ben­
ne és sietett a messze idegenbe, ahol egy 
fájdalmaktól kétségbeesett anya siratja 
most halót gyermekét.

A kormányelnök ur ő excellenciája na­
gyon megtisztelve érezte magát Debrecen 
város határozata által és az által, hogy 
személyesen készültek neki átadni a kitün­
tetést, amelyet ő nagyra értékel, örömmel 
várta Önöket és amikor megkapta a fáj­
dalmas hirt, az utolsó percben is intézke­
dett, hogy elutazásáról. Önök értesítést 
nyerjenek. Nagyon sajnáljuk, hogy az ér­
tesítés nem juthatott el a kellő időben és 
hogy Önök ide fáradtak. De bizom benne, 
hogy megértik azt az érzést, amely ót haj­
totta a messze útra egy kétségbeesett 
anya vigasztalására.

Engedjék meg, hogy az ő nevében és a 
kormány nevében is megköszönjem a bizal­
mat, amelyet az ő személye, az ő, kormá­
nya és a mai kormányrendszer iránt kife­
jezésre juttattak s legyen meggyőződve a 
nagy magyar alföldnek ez a fontos, nagy 
városa, hogy az ő törekéveseit mi is kel o 
mértékben méltányoljuk. Köszönöm önök­
nek, hogy engem is fölszándékoztak keres­
ni. Ha lehet ezt mondani ilyen súlyos csa­
ládi csapás közepette, örvendik, hogy 
szemtől-szembc ismerhettem meg egy,olyan 
intelligens magyar városnak vezető ferfiait, 
mint amilyen Debrecen városa, mert ez az 
ősi magvar város a szivünkhöz van «öve es 
büszkén tekintünk reá és annak haladasat 
a szivünkön viseljük.

És ha a mostani körülmények között arra 
intünk is, hogy tanúsítsanak óvatossagot, 
mérsékletet és türelmet, ez az intelmünk tá­
volról sem jelenti azt, hogy mi megakarjuk 
akasztani Debrecen városát a haladás útja-

tel
20 K Eponstc alj, simaVászon alj, simaDebreczen, Arany J ánoa-u. 10. Mosó grenadln blúz, sima 1*20 K Mosó vászonbluz, sima
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ban, csak a javát akarjuk e nagyra hivatott 
városnak, hogy ne vegye túlságosan igénybe 
az anyagi erejét, hanem erősítse ezt akkor 
ra, amikor a jó idők beállanak. Azokat a 
létesítményeket, amelyek elkerülhetetlenül 
szükségesek, azokat a terveket, amelyek 
ezekre vonatkoznak, készségesen engedé­
lyezzük, megkötni a kezüket nem akarjuk. 
Csak arra kérjük Önöket, amit az egész 
országra alkalmazunk: vizsgáljanak meg 
otthon minden tételt s a mostani súlyos vi­
szonyok közt azt létesítsék, ami lehetséges 
S ha a mostani bonyodalmak múltával a 
közgazdasági helyzet megjavulnod, Debre­
cen is haladhat a maga utján, amit szívből 
kíván neki minden magyar ember és hőn 
óhajt a kormány.

Ismételten elnézésüket kérjük. Fokozni 
fogja a kormányelnök fájdalmát, hogy igen 
jó emberei közt nem lehet jelen abban a 
tudatban, hogy Önök is emberek. Önök is 
családapák. Akik ismerik közelebbről Tisza 
Istvánt, azok tudják, hogy ennek a közélet 
harcaiban oly kemény embernek tele van 
a szive érzelmekkel és családi szeretettel. 
Kérem Önöket, tiszteljék meg őt azzal is, 
hogy ebben a pillanatban is szeretettel és 
tisztelettel gondoljanak reá

Az éljenzéssel fogadott válasz után S á n 
dór János belügyminiszter elmondta, hogy 
Tisza István gróf elutazása előtt kiadta a 
rendelkezéseket a holnapra tervezett aradi 
küldöttség fogadtatása iránt. Majd arról be­
szélt elérzékenyülve, meghatottam hogy Ti­
sza István este fél hat órakor a miniszterta­
nácson kapta a sürgönyt, amely a szomorú, 
lesújtó hirt közölte. Végtelenül lesújtotta a 
csapás. Este fél kilenc órakor már elutazott 
Budapestről és ma este fél öt órakor érkezik 
Münchenbe. Bethlen Pál gróf pedig ma 
délután utazik el.

— Aiknek szive van — úgy mond — el­
tudja képzelni azt a rettenetes helyzetet, 
hogy egy-idegen országban, egy vendéglő­
ben egyedül van egy asszony, egy anya holt 
gyermekével, akitől elszakítják, mert ott nem 
lehet a halott, s az megfogja érteni azt a siet 
séget, amellyel e szeretett család és a szere 
tett gyermek holttestéhez sarkalta az érzés 
Tisza István grófot.

A küldöttség tagjai könyekig meghatva 
hallgatták Sándor János szavait, amelyeken 
átrezgett a mélységes fájdalom, amelyet a 
miniszternek a gyászesett okozott.

(Á főispán részvétnyilatkozata.)
Sándor János szavai után D o m a- 

h i d y Elemér főispán intézett részvétteljes 
beszédet a belügyminiszterhez:

Kegyelmes Uram!
Szó sincs arról, hogy ebben a küldöttség­

ben volna egy is, aki át ne érezné a minisz­
terelnök fájdalmát a maga egész lesújtó 
mivoltában. Amikor hiriil vettük a súlyos 
csapást, mindnyájunkon a legmélyebb szo­
morúság vett erőt s azonnal elhatároztuk, 
hogy testületileg fejezzük ki részvétünket 
Excelienciád előtt és a legnagyobb lelke­
sedéssel mondtuk ki, hogy a jövő heten 
újra följövünk, hogy kifejezzük ragaszko­
dásunkat és szeretetünket.

(Köszönet a részvétért.)
Sándor János belügyminiszter elérzéke- 

nyiilten, könnyes szemekkel válaszolt:
Tisztelt Uraim!

A Főispán Ur ö Méltóságának szavai 
mutatják a nemes és jó érzését Debrecen 
polgárságának. Ez a körülmény csak fo­
kozza a miniszterelnök ur kitüntetésének 
nagyságát. Az ő súlyos családi gyászát a 
vigaszt talál abban, hogy a debreceniek 
ennyire osztoznak fájdalmában. A közélet­
ben szereplő emberre nem közömbös az. 
hogy egy ilyen nagy városnak képviselői 
jönnek "el hozzá s biztosítják őt rokonér­
zésükről. Eli átvzeine az önök üzenetet es 
beszámolok neki azokról a könnyekről,

amelyeket itt a szemekbe láttam rezegni. Oria, San Mamette, Tesserete, a luganói tó. 
Ez vigaszt fog nyújtani neki. a Villa d Este-Ccruobbio és a comói tó festői

A belügyminiszter ezután elmondta, mi- részletei adják a commedia deli arte hátterét, 
lyen nagy és mély szeretettel viseltetett Ti- melynek mély és bensöségteljes sikere dia- 
sza István az elhalt kedves leány iránt, min- dala lesz a művészi kinematográfiának.
dig a szerető atya szemével figyelte fejlődé- -----
sét s mindig mondogatta: * \ diákherczegnö“ bemutató előadása.

— Ilyen lett volna az én kis leányom. , . , -j0 i.i»niíí»tAz elhalt grófkisasszony anyjával is be- pÁ színházi írod,] • ■ ^ 8
szeltek már telefonon, rendkívül le van verve érdekes bemutató színhelye lesz vasárnap 
s egyedül azt sem tudja, mit tegyen. este a debreceni színpad. Kisbériéiben, va-

Domahidy Elemér főispán ezután sorba sdrnap eSje ]esz első előadása „A diákher-
bemutatta a küldöttség tagjait a beUigymi- u . operettnek amelyet a legkitü-niszternek. A küldöttség tagjai mély megille. c^no cm" operenne*, di icy *
tődéssel távoztak az öröm-ünnepnek készült nőbb hírek előznek meg. A darab ti gye 
és gyászba fordult találkozásról. A diszpol- bővebben ismertettük, most a kivétel nélkül 
gári oklevelet a' jövő héten adják át a ml- elsőrangú zeneszámok közül emelünk csak ki 
niszterelnöknek. | néhányat, amelyek a legnagyobb sikerre tart­

hatnak méltán számot. Ilyen a „Szerelem 
aranykönyvében“ kezdetű walzer, melvetSzínház

A SZÍNHÁZ MŰSORA: 
VASÁRNAP: Délután Mumus, vígjáték 

Este Diákhercegnő, operett 
(Kisbériét.)

HÉTFŐ: Diákhercegnő, operett. (B bérlet.) 
KEDD: Diákhercegnő, operett. (C bérlet.)

Oláh Gyula énekel, továbbá a „Harmonika­
dal“ (kvaretett), a „Kisleány, kisleány sok 
lesz szenvedésed“, azonkívül egy duett, ame­
lyet Nagy Aranka és Oláh Gyula, egy másik,

I amelyet Borbély Lili és Oláh Gyula énekel- 
Ujdonsag.|ne^ gyönyörű szeriőz dalok. Elsőrangú szám 

Szalav Gyula, aki egy zsidó diákot játszik,
mcuu: uumnercegno, operm. tv ueuet., .kupléja: „Hát kell-e magyarázat?“, és hatá- 
SZERDA: Délután Viola, népszínmű. — Ifjú- rozott sláger a már elosoroltakon kívül «őr­

ségi előadás Báró Eötvös emlékére. — bély Lili és Szalav Gyula táncduettje, amely 
Este Diákhercegnő, operett. (A bérlet.) L következő refrént!: „Hja hapezi! hapezi! 

CSÜTÖRTÖK: Titok, színmű. — BernsteinL ., _ Cvlindert visel Maxi! - Cylln-
^Urhaiapb™ sé,*,. m=i, X

SZOMBAT: Titok, színmű. (A bérlet.) bemutatóra közép és also páholyok, azonkí­
vül támlásszékek az első sortól is kaphatok.

Alexander Moissi az Apollóban!„ ä) f
* mérsékelt helvárakkal kerül színre a „Mu-

,.. , . , t7. mus“ cimü kittinő, kacagtató vígjáték. A fo-
A kinematográfia művészi esemenye jat- L ereneket UKV mjut a premieren, Balassi 

szódik le az „Apolló“ hétfői műsora kereté- Marjska pdnvaj frén. H. Serfőzi Etel, Szent­
ben, Moissi a legnagyobb esleghíresebb y Madas, Bérezi. Kassai, Fehér,
Rcinhardt-szinész, a Deutsches Theater busz j™. Korm’os> La]ta; játSzák. 
kesége, akinek isteni talentumát az egész v - , dé,utáni i{|usáKÍ előadás. (A
lág színházi publikuma csodálja es aki bamu- . ■ j r 0 d a jelentése.) Szerdán
latos színjátszó művészetével az emberi e - v ^ órakor tartják meg ez idén az első«**, < me?“ mäi! előadást sSc Ki Eötvite M
skáláit úti meg. eloszor játszik uh ■ . báró emlékezetére, akinek regényéből a da-

Nem mozgófénykép ez, hanem ;valam Ja'° Svévan „Viola“. A helvárak
ÄÄsÄ-.f'Ä'a,;»*« g** ÄÄÄ

kezdve . színházi pénztárnál vált-
lóiknynok és tmitatkoznak be az intellektuel- natoK. .... .
leknek ,Pierrot kalandja“ (A Fekete sors) * Lázas érdeklődés kísér, napon a az 
cimü commedie delVarte keretében. „Apollo -színház Psylander-estéit A tábh s

Fs ez a megnevezés: commedia delVarte házak közönsége páratlan é've|ettel "éV 
körülbelül sejteti, mi akar lenni ez a film. Európa legnagyobb mozi-művészét, a ded el- 
Cselekménye drámai bonyodalmai nincse- getett Psylandert a „Nemezis -ben. Utolér­
nek ennek a’képnek Magyarázó feliratok hetetlen művészetével mindig újat. mundig 
Sí Tavarják a tiszta művészi itatást. Em- n,«kapót nyűit,Sokat nevetnek óbb a ko - 
berek iönnek-mennek, érzések lobbanak fel. bász mint a gyongytyuk és „Szivarka-tár- 
liangulatokszüíetnek és oszlanak el, tökéle- ca“ amerikai humoros képeken Bájosa 
lessé nemesült festői képek sorakoznak egy- „Baba“ műfűm gyermek-történet. Telefon 
más mellé és a könnyed, játszi jelenetek fo- 7-62. Állandó pénztár-szolgálat.

S . - a serdü!^ muság makacs székrek«.
> ''1 nu Vnlnmi nmi nem a helyzet- dése. Iskolásgyei mekeknek, akik fejfájásról,vAhozataival frappiroz,' SemTz arliszdku- étvágytalanságról, nehéz székelésről panasz- 

mávaffogia meg a lelkünket. Terminus tech- kodnak és a mellett arcboruk telve van min- 
Skísa nincsen még az eféle kinoprodukciók- denféle kiütéssel reggel, előtt egy kis pohár 

',k mert még eddig nem volt film, amely Ferencz Jozsef-keseruvizet kell adni, mire 
I, ‘Ia basonlitható lenne. Ez az első ilyen ennek gyomor-, bél- és vértisztito Natasa zsánerű‘mozgófénykép, amely egy utopisz-1 folytán sokszor meglepő szép eredmények
tjkus ötletet ébreszt a kritikusban: a kamara- 
mozielőadást. Egy távoli sejtelmes jövő elő­
hírnöke ez a film és a legelőkelőbb, lcgva- 
logatottabb publikumnak csinálódott; azok- 
hoz szól a maga nagyszerű némaságával.

És talán csak az „Apolló“ elitközonsége 
fogja kellőképen méltányolni tudni a kép fen­
séges szépségeit, melynek keretében Moissi 
művészetének legjavát adja. „Pierrot kaland­
ja“ (A Fekete sors) többi szerepeit is Rein­
hardt színészei játsszák és a napsugaras, poé- 
tikus pleinair-felvételek Olaszország legszebb 
vidékein készültek. Castagnola, Oandria,

következnek be: „A természetes Ferencz 
József-keseriiviz“, Írja dr. von Buhl mün­
cheni orvostanár, „gyors és biztos hashajtó, 
különösen kellemes ize miatt pedig mindenki 
dicséri“. - Némely tizletes, mint állítólag épp 
oly jót kisebb értékű keseriivizet szokott 
ajánlani. A családfő saját érdekében cselek­
szik, ha nem enged a rábeszélésnek, vagyis 
oly nagyobb fiiszerkereskedést, esetleg 
gyógyszertárt vagv drogériát keres fel, ahol 
a valódi Ferencz József-gyógyvizet mindig 
friss töltésben megkaphatja! A szétkiildési- 
igazgatóság Budapesten._____________ __

KÉZIMUNKA ÉS ELŐNYOMDA ÁRUHÁZ.

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA °3. SZÁM.
SS? bézimunbáh iBgoIcsúbb 
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Vizsga a háztartás gondjainak 
könnyítéséről

A debreceni 1. sz. gazdasági iskola tanfolyama
Bárczy István, Budapest .székesfőváros 

polgármestere a Magyar Oazdasszonyok múlt 
heti gyűlésén tartott beszédében hangoztatta, 
hogy a háztartás legfőbb princípiuma a gaz­
daságosság, az t. i„ hogy az ahoz való szük­
ségletek minél kevesebb fáradsággal és költ­
séggel elégíthessenek ki, minél kevesebb ál­
dozattal minél több hasznot érhessünk el.

Ez alapos körültekintést, gondos előrelá­
tást, takarékosságot, rendszeretetet, gondos­
ságot, tervszerűséget, megfelelő munkaszer­
vezést és munkamegosztást kivan.

A gazdaságosságnak ezen feltétlenül he­
lyes követelményei kell, hogy érvényesülje­
nek népi csak az államok és városok, de kiilö-

Vizsga után pedig a meghívottakat a no- napról-napra botrányos mulatozásokban vett
” " ” .. .. »# .. I 1 , - . - 1  1 n /vi i 1 r i n ri t A !/■ n rí 1111 tvendékek általuk készített olyan kitűnő menü­

vel lepték meg, oly kedves tetszetősséggel 
szolgálván ízt fel, hogy kiknek e kellemesség­
ben részük volt, a legjobb hatások alatt a leg­
jobb emlékekkel s abban a tudatban távoztak 
a vizsgáról, hogy amidőn a kormány külföldi 
mintákra e tanfolyamot rendszeresítette, ezzel 
áldásosán segítette elő leendő sok családnak 
:i házi nyugalmát, vele egyik legjobb alkat­

részt, úgy, hogy lassanként kiadták az útját, 
el kellett hagynia a színtársulatot.

Itt kezdődött K. Sári végleges elziil- 
lése. Rálépett a lejtőre és mindig lejebb csú­
szott megállás nélkül.

És most annyi gyönyör és annyi kín­
lódó szenvedés után, beesett szemekkel, sá­
padtan s némán itt ül egy kis kávéház kassza 
trónusán. Talán megjelenik előtte a pazarul

nősebben a családok háztartásában, hol ezek 
alapján történik azok vezetése, ott viszonylag 
szerény jövedelem mellett is bizonyos fölösle­
gek gyűjtése lehető.

Súlyos gazdasági viszonyaink között úgy 
áilami, mint városi, valamint társadalmi ház­
tartásunk terén is hovatovább nagyobb ne­
hézségek lépnek fel, mikkel ha körülményein­
ket rendes nívón fenn akarjuk tartani, úgy 
azokkal okvetetlen megbirkóznunk kell, mely 
harcot társadalmi életünk fokozatos és terv­
szerű fejlesztésével lehet általában célirányo­
san megvívni.

Szaporítani a kereseti alkalmat, fokozni 
a termelést, kihasználni a munkaerőket, józa­
non és takarékosan élni, ezek azok, miknek 
nyomai után várhatjuk a nyomasztó bajoknak 
némi enyhülését.

Ki közgazdasági állapotainkat, társadal­
mi háztartásunk fejlődési irányát figyelemmel 
kísérte, nagy megelégedéssel fogadta a köz- 
oktatásügyi minisztériumnak amaz intézkedé­
sét, mellyel pár évvel előbb a gazdasági is­
métlő iskolák nyomdokain külföldi mintára 
szervezni kezdte a háztartási tanfolyamokat, 
hogy azoknak üdvös hatása folytán a családi 
háztartásokban a fellépő megélhetési nehézsé­
gekkel szemben lassankint jobban és jobban 
érvényesülhessenek a gazdaságosságnak fen­
tebb említett követelményei.

Kellemesen győződhettek meg azok, kik 
a debreceni l-ső szánni gazdasági ismétlő is­
kolában most megtartott háztartási tanfolya­
mi vizsgán megje'entek, hogy azt a célt, mi­
szerint a háztartás gondja annak helyes ve 
zetésével, a gazdaságosság lehető érvényesí­
tésével knönyebbé tétessék, mily szépen 
igyekszik e tanfolyam szolgálni.

A vizsgázó 12— 14 éves serdülő leányok 
a háztartás vezetése igényelte ismereteknek 
úgy elméleti, mint gyakorlati teréről oly szép 
eredményt mutattak fel, hogy az, az inkább 
férfiakból álló hallgatóságot szinte meglepte.

A serdülő ifjú leánv testi és lelki egész­
ségének miként va'ó fentartásáról, annak he­
lyes továbbképzéséről, mint leendő anyának 
a csecsemő körüli teendőkről, a gyermek ne­
ve^ 'í', — a lakásunk, legyen az a ház a 
legegyszerűbb is, annak a körülményekhez, az 
otthonosság, cs'n és kellemesség, tisztaság és 
hvgienikus követelményeknek megfelelő be­
rendezéséről, a súrolás, mosás, vasalás he­
lyes módjáról, házi kertek berendezése és ke­
zeléséről, szőlő, gyümölcs és zöldségtermelés­
ről, baromfi, sertés és tehéntartásról, ezek 
igényelte kiadások egyszerű elkönyveléséről 
szabatos feleletekben olyan ismeretet és jár­
tasságot tanúsítanak, bemutatva legtöbbjét 
gyakorlati fogásokkal is, minőt egy házi asz- 
szony máskülönben csak hosszú évek során, 
sok kellemetlenség, bosszúság, sok anyagi ká­
rosodás után sajátíthat csak el, vagy legtöbb- 
szö cl sem sajátíthat.

Ezenkívül egész bő tárházát mutatták be 
az általuk készített kenyér, kalács, tésztafé­
lék, sütemények, befőttek, zöldség és gyii- 
mölcskonzervek, aszalványok. iz, gyümölcs- 
sajt és lekvárféléknek.

inat nyújtotta a nők részére, hogy mint anyák]pompázó élet, a sok öröm es még több szén- 
és háziasszonyok, saját otthonuk és körükben | védés, a szende, tiszta múlt, ahova a kicsi 
foglalkozhatva érvényesíthessék munkaképes­
ségüket, segítői lehessen a jelen nehéz meg 
élhetési viszonyok között a háztartás szükség­
leteinek előteremtésében, előrelátó, tervszerű, 
ügyes, gondos beosztásukkal könnyebbé te­
hetve a háztartás gondjait. _ , „

Mindenesetre az ilető vezető szaktanítóim 
mutatta be elsősorban e meglepő eredményű 
vizsgán széleskörű ismeretét és azt, hogy kül­
földi tanulmányi útjaival is gazdagítva az o 
szakmájában nemcsak otthon van, de van ahoz 
képessége, ügyessége és szorgalma is, hogy 
növendékeibe az ő ismeretét ^ átplántálhassa, 
azt azok lelkében hasznothozó'ag és gytimöl 
csözően megrögzitse.

kávéház kasszájából, a pálinkás poharak, 
pakfong kanalak, kirakott kocka-cukrok kö­
zül, a mélységbe zuhant szerencsétlen leány 
részére immár nincsen — visszatérés.

Művészi fényképek
Kiállítás Kozmann mester 

műterméből
Megérkezése első napjaiban megígérte 

Kozmann Gusztáv, a fényképmüvészet- 
..... ......... nek ez a kiváló, nagy mestere, hogy a leg-
Sajnálatos csak az, hogy mig Budapesten közelebb szép fényképkiállitással fogja meg 

és a nyugoti nagyvárosokban hasonló vizs-hepnj Debrecen közönségét. Néhány hét múlt 
gák az intelligens hölgyközönség érdeklődé- csak ej és Kozmann Gusztáv ígéretének meg- 
sének nagyobb mérvű megnyilvánulásávol és felelt. Tudtuk, hogy amit kiállít, az mind 
bizonyos ünnepélyességével esnek meg, addig jgen-igen szép, csupa elsőrangú dolog lesz. 
itt erről, a hivatalos közegek és az ügy iránt jazzel a tudattal tekintettük meg s az a kol- 
legközvetlenebbül érdeklődőktől _ eltekintve, lekció, amelyet most kiállított, minden vára 
városunk intelligens hölgyközönsége alig vett kozáson fölül lepett meg. És az Ujfalussy-ház 
tudomást, hihetőleg kikerülte figyelmét ezen bejáratában rendezett képkiállitásnak min 
éppen reá nézve inkább fontos tanfolyam|denkit meg kell lepnie: Oly szépek, oly mü-
■endszeresitéseinek életbelépése.

Egy volt debreczeni 
színésznő kálváriája

Színpadról a Kávéházi kasszáig
Megdöbbentően szomorú tragédiákat 

gyárt néha az élet, bizarr és kegyetlen mó­
don pofozza, rugdossa az embereket, először 
felemeli, hogy azután annál mélyebbre ta­
szíthassa le a mérhetetlen mélységbe, hogy 
annál nagyobb büszkeséggel fitogtassa fölé­
nyét. J , ... ,

Az élet legújabb ilynemű produkcióinak 
a legrettenetesebbike talán a következő tör­
ténet, amely a posványba és bűzös bűnbe do­
bott egy fiatal nőt, aki néhány évvel ezelőtt, 
amikor a debreceni színház körülrajongott 
színésznője volt, még nem gondolt arra a rét 
tenetes kálváriára, ami ő reá várt.

K. S á r i szatmármegyei szülők gyerme­
ke volt, a szatmári „szürke nénikék“ zárdája 
ban nevelkedett, amely elvégzése után ábrán 
dós természete a színpadra hajtotta. Elvé 
gezte a Rákosi Szidi sziniiskoláját s három 
év előtt ide került a debreceni szintársu 
lathoz.

Kedves, erényes nő volt mindaddig, amig 
egy szőkebajuszos, elegáns fiúval megismer 
kellett. K. S á r i halálosan beleszeretett a fiú­
ba, aki arra használta fel ezt, hogy elcsábí­
totta a szegény, naiv gyermeket. Házassá­
got ígért neki és ki tudja, még mi mindent 
és igy aztán nem volt nehéz elcsavarni a fe­
jét a szegény kis színésznőnek.

A boldogság csak addig tartott, amig a 
leányon észre nem vették a nagy változást, 
amit a szerelem idézett elő, amely okból ter­
mészetesen a színpadot is cl kellett hagynia. 
K. Sári Kolozsvárra ment és az ottani kli­
nikán adott életet gyermekének, majd mikor 
felgyógyult, visszajött a társulathoz, ahol 
nagyon szívesen fogadták.

K. S á r i visszamenetele után olyan volt,
K. Sári visszajövetele után olyan volt, 

elhagyta és a színésznő — talán ebbeli bá­
natában — kicsapongó életet kezdett élni,

. vésziek e képek, amelynek mindegyike Koz- 
P- P- I mann Gusztáv sajátfölvételei.

A képkiállitás kis területén egy magas 
mvoju mükiállitás levegőjében érezzük ma­
gunkat. A legfölfokozottabb érdeklődéssel 
nézzük végig az első kép megtekintése után 
mind a nyolcvan darab képet, amelyeknek 
mindegyike után nagyobb és nagyobb elra­
gadtatással gondolunk Kozmann mester mű­
vészetére. Azt gondojuk, úgy érezzük, hogy 
gy fotóművészeti tárlat clouja előtt álla­

nánk.
Alig tudjuk elemezni azokat a szépsé­

geket, amelyekkel e képek megragadják a 
lelkünket. Mi a nagyobb művészet e fényké­
peken, amelyek szépek és igazak, az alakok 
beállítása, a gyönyörű s valami csodaszerül 
hatásokat kiváltó világítás, avgay a pompás 
fölvételnek még pompásabb kiállitása-e. Az 
azonban bizonyos, hogy valami _ kiválóan 
szép, finoman művészi együtthatásban ér­
vényesül Kozmann mester művészete a ké­
peken, amelyeknek óriási értéket ad még az 
a körülmény, hogy a szép kedvéért, amely 
minden tekintetben fölényesen domináló, a 
hűség, a hasonlóság nincs mellőzve. A fotog­
ráfia művészetében aligha produkálnak még 
ilyen műremekeket, amelyeknek tökéletes­
sége abszolút.

És minden kép, aszerint, hogy férfiról, 
nőről vagy gyermekről készült, más más ha­
tást kelt. A képek tehát egyenként eredeti 
fölfogással minden sablonszeriiség nélkül ké­
szültek. Kereteik, millieujuk emelik azt a ha­
tást, amely elmaradhatatlan e művészi mun­
kák látásán. Mindegyik kép magán viseli an­
nak a stílusnak, annak a technikai készség­
nek, annak a rendkívül müizlésnek egyéni 
bélyegét, amely Kozmann Gusztáv egyéni tu­
lajdona, sajtája s amelyet a művész mester 
a kidolgozás során nyom reá képeire.

Néhány képet említünk meg itt a sok kö­
zül, de emlithetnők bármelyiket, azok mind 
egyformán művésziek, szépek, éjethüek. Le;g 
először látjuk meg, mint ez állításnak erős 
bizonyságát Rostás István főkapitány két 
portréját. Élethiibb képet alig láttunk, vár­
juk, hogy megszólaljon ez a fő. Maga az éló 
arc tekint le reánk élő szemekkel. Ez az ülő 
alat. A másik utcai ruhában, mintha sétálna, 
mintha éppen e pillanatbna tenné meg a lé­
pést. Gyönyröii képeket állított ki Kozmann 
mester Marenzi grófnőről, valamint B or-
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b ély Liliről, akiről készített tanulmányfő és 
az egész alakok olyan képek, amilyerekhez 
foghatót, amelyeknél művészibbet nem lát­
tunk. Egymásután következnek több gyönyö­
rű fölvételben 0 e i g e r Hilda, Jackovics 
Mihály vikárius, S e p k o v s z k y János püs­
pöki titkár, Hochfelder Jakab fényké­
pei, Botos Lajos cserei tanulmányfölvé­
tele.

Ezeket váltja föl több gyermekfölvétel, 
gyermekkép, amelyeknek Kozmáim Gusztáv 
utolérhetetlen mesteri művésze. Egy aranyos 
bájos kis baba, Her cég h János tanító 
unokájának feje mosolyog le reánk négy föl­
vételben, valóságos festmény mindegyik. Föl- 
sorolhatatlan egymás mellett a legszebb ké­
pek sorozata: Snhajda Béla bankigazga­
tó, Ló r á n t .József, Laczkó Margitka, 
Nagy József né gyermekével, Fenyves test­
vérek, Borck Anna, Sinay Károlyne, Szepesi 
József, Hatvány Károly, Darvassné, 
Groszmann Magdus, Farkas Mária, Nagy Zol 
tán és még sokaknak gyönyörűen sikerült 
képei.

Igazi élvezettel tekinti végig az ember 
a kiállított műremekeket, amelyeknek alko­
tójáról, K o z m a n n Gusztávról a legna­
gyobb, a legteljesebb elismeréssel kell meg­
állapítanunk, hogy a fotóművészeinek utol­
érhetetlen, nagy mestere.

Debreczen éjjel
Csöndes razzia 
Züllöttség és nyomor

Mikor Debreczenben leszáll az est s a 
korzóról hazamennek, megkezdődik az éj­
szakai élet. Mikor a rendes, szolid polgárok 
lecsavarják a villanylámpát és nyugalomra 
térnek, az éjszaka kóbor lovagjai nyakukba 
veszik a várost és korcsmáról-korcsmára, 
kávéházról-kávéházra járnak, mindenütt ma­
gukba véve az alkohol különböző színű koly_ 
valékait.

Csudásan tavaszias, őszi est volt. Az éj­
szakában kóborlók teli tüdővel szívták ma­
gukba az egészséges levegőt, amelyet azon­
ban nemsokára felváltott a korcsmák pené­
szes, orrcsavaró bűze.

A központon.
Éjszaka tizenegy óra. A rendőrségi köz­

pont ügyeletéről messzire világlik ki az ud­
varon a villanylámpa fénye. Benn az aszta! j 
mellett az ügyeletes rendőrtisztviselő és 
melléje beosztott rendőrbiztos gubbasztan 
munkába elmerülve. Belépek. Az előszobá­
ban négy-öt tántorgó alak, akiket itt-ott sze­
degettek össze a rendőrőrszemek. Csupa má­
moros, részeg ember, akiket az ügyeletes 
rendőrtisztviselő zöld cédulája csöndesen ri­
al lat reggelig a rendőrségi fogdában,amelyet 
zsúfolásig tölt meg most a közelgő tél s a 
rendőrség éber, erőskezii munkája.

A fogdában.
Nyikorog a zár, felpattan az egyik rend­

őri fogda ajtaja. Kemény priccsen ott ül öt 
vékony, vánnyadt, ledér leány. Engedély nél­
kül űzték a szerelem piaci mesterségét. — 
Fiatalok, züllöttek, a mával, a holnappal már 
mit sem törődök. A villany gyér fénye me - 
lett, hiányosan betakarva gubbasztanak és 
szemtelen vigyorgással beszélnek eddigi éle­
tükről. A történetük sablonos, egy kapta­
fára készült. Leginkább a vérük hajtotta

őket züllésbe. Az uj csavargás! törvény sze­
rint kettőnek nyolc, háromnak pedig 30 napi 
fogságot mért ki Komlóssy kapitány, rendőr­
ségünknek ez a páratlan készségű, nagy ener­
giája bírája. Bizonyos undorral, némi sajo í - 
hozással hagyom ott a fogdát a vezetőmmel, 
hogy megnézzük Debreczen alvilágának éj 
jeli életét.

A csöndes razzia.
Füstös, kis kávéház a Hunyadi-utcán. 

Gyéren pislákolnak a lámpák. A sör áporo- 
dott szaga terjeng a levegőben. Üresség, 
csönd. Csak néhány fiistösképü Faraó-ivadék 
játsza a jámbor durákot. A kaszirnő álmos n 
trónol a trónusán. Nincs vendég, nincs pén­
zes pasas, nincs üzlet.

Mulat a lókupec.
Innen egy korcsmába térünk. Az utcára 

hangos zene árad ki. Benn egy piros orrú, 
kövér lókupec tpulat. Gondoskodik róla a 
négy szál cigány, meg a pincér-leány, aki 
mellette ül. Jobbról-balról nagyban huszoa- 
egyezett néhány szurtos alak. Amint belép­
tünk. egyszerre megbomlott minden. A pin­
cér-leány ijedten szökött föl ülőhelyéről, n 
huszonegyezők hirtelen máriásra osztották 
le a kártyát és a legjámborabb arccal mond­
ták be a százat a negyvennel.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

lyét a napnak, amely lomha lustasággal buk­
kant elő a felhők közül. Lassanként egészen 
ki világosodott ^s mi fáradt és megnyúlt arc­
cal kívántunk egymásnak: jóéjszakát . . .

A tisztesség nevében.
Kis nyomorúságos kávéház akadt az 

utunkba. Két közhuszár iszogatta a rím; t 
mindössze. A kaszirnő szépen ott ült a he­
lyén: olvasott. Megnézem a könyvet és el­
fog a csodálat, a szánalom egyszeriben. A 
könyv cime: A tisztesség nevében. Irta: Kó­
bor Tamás.

— Érdekes? Kérdem.
A leány felveti szép, barna szemét, a 

melyben ott fénylett a meghatottság könyr. 
Csöndesen susogja:

— Gyönyörű.
Halkan szólok oda a társamnak.
— Menjünk falán odébb.

A csóktanyán.
Szomorú, üres szalon, cifra öltözetű, 

szemérmetlenül kivágott pongyolás, fényte­
len szemű, álmos és életuntnak látszó la- 

. nyokkal. Az emberek pénztelenek, rosszak 
l|a viszonyok, senkinek sincs pénze. Még ide 

se, erre se. Mikor beléptünk, némi érdeklődés 
mutatkozik a perditák arcán, ám amikor 
meglátták hideg, hivatalos, közömbös tekin­
tetünket, visszaestek az indolenciába, a szin­
te bárgyú részvétlenségbe.

Ott hagytuk ezt a szomorú helyet is. 
ahol napjában sokszor üti föl fejét a bűn és 
ahol mindennapos vendég a Tivornya­
szellem.

Hajnalodik.
Mire kiértünk az utcára, a hold is befe­

jezte már kósza kóborlását és átengedte he-

Kossuth Ferenc 
rosszabbul van

A beteg állapota aggasztó
A beteg Kossuth Ferenc állapotában má­

ra kedvezőtlen változás állott be, A beteg 
aránytalanul rosszabbul lett.

herzel Manó báró ma reggel a beteg ál­
lapotára vonatkozólag egy hírlapírónak a kö­
vetkezőket mondta:

— A beteg állapota tegnaphoz képest 
aránytalanul rosszabb. Úgyszólván semmi 
táplálékot nem tud magához venni, pedig 
éhes. Az éjjel is kávét kért. — Azonban csak 
mesterségesen tudjuk valahogyan táplálni. — 
Erőbeli állapota végtelenül gyönge, az éjsza­
kát igen nyugtalanul töltötte.

Tíz órakor Müller Kálmán báró látogatta 
meg a beteget, megvizsgálta, aztán tanácsko­
zott Herzel Manó báróval. A tanácskozás 
után a következő jelentést adták ki:

A beteg az éjét nyugtalanul töltötte. 
A táplálkozás nem kielégítő. Erőállapota 
csökkent, közérzése kevésbbé jó.

Délután óránként újabb bulletineket ad­
tak ki, anielyrek a beteg állapotában való ja­
vulásról néni számoltak be. Este 7 órakor 
Müller, Herzel és Hirtenstein professzorok 
konzíliumot tartottak, amely után gyomormo­
sást alkalmaztak.

Az utolsó jelentést este 8 órakor adták 
ki s e szerint a beteg szívműködése normá­
lis, ellenben testi ereje abszolút gyenge.

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 9-én,

vasárnap délelőtt a református templomok­
ban prédikálnak a következő sorrendben: a 
Nagytemplomban prédikál Konrád Zoltán s.- 
lelkész, a Kistemplomban prédikál 9 órakor 
Bodnár Gábor s.-lellkész, 11 órakor Uray 
Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
prédikál Demeter Gyula s.-lelkész, az ispo- 
tályi templomban prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, a városi szegényházban 
prédikál Hajdú Zsigmond püspöki titkár, _ a 
csapókerti imaházban Kovács János vallás- 
oktató lelkész, a homok-kerti imaházban 
prédikál Boér Károly vallásoktató lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes fogja végezni az istentiszteletet.

Megyebizottsági tagválasztások. En­
nek az esztendőnek a végével — mint azt 
már megírtuk — megyeszerte egy egész se­
reg megyebizottsági tag mandátuma jár le. 
Az uj tagok megválasztását a törvényhatósá­
gi bizottság már régebben elrendelte s Hajdú- 
vármegyében holnap, vasárnap ejtik meg 
községek szerint.

kiváló bór- és
lithiumos « 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegsógnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású, Természetes vasmentes savanyuviz.

í no \pncT Szinye-Lipóczi Sálvatorforrás-vállalat uVill 1. 1 Lo Auwjl Budapest, V. Rudolf rakpart 8.Kapható dsvúnxfvízküreshedtitsekbcn 
és gv?óg\jsztirtdrultbün.

1
 - - . p, harisnyák óriási választékban, rendkívül olcsón LANTOS

ShOiallOtßiPI, Csipkeáruházában, Sas-u. 4.15
Ctyapju saöWfeek leg*njabb kivitelben j Szifloru szabott YSTlíiXSZ ADOLF 
Cyaüpjti szövetek legnagyobb választékban árak mellett püsztókepeshedönél, DEbreczßn, Kossuth-u-1. 
Gyapjú Sfcti to titok ieg*OÍCSÓbb£ton | szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában^
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Dr. Hegedűs Lóránt
ügyvédi irodáját

Debreczenben, Simonffy-utca 
2/b. szám alatt megnyitotta. 
Telefon 32.

Meghűlés és köhögés.
Mindenki tudja, hogy gyakran milyen nehéz a Il­

léstől vagy a köhögéstől megszabadulni. Ilyen alka-

— Az első hő. Körmöcbányáról távira- 
tozzák, hogy ott ma leesett az első ho. Egész 
nap hullott nagy pelyhekben, úgy, hogy a he­
gyek teteje egészen fehér.

—Az analfabéták számára rendezett ....... .............
tanfolyam. A Debreczeni Szabad Is o a-1 je«°*J ‘'íísCott"féie”csukaméjoiaj-emulsió használata 
Egyesület, az idén IS megtartja az anI lf b ||‘ tos, melynek addig kell tartania, míg az ember
ták szamara rendezett írni, olvasni ismét könnyűnek és erősnek nem érzi. AScott-
mohli tanító tanfolyamat a városi P , * f^csukamájolaj-emulsió jótékony, különösen a kö- 
tanonciskola helyiségében (Burgondia-utca ^ hat4sJa hamar észrevehető és a
1. szám. I. emelet IV. SZ.). E l™ rht$£: Ä,“ ton?™ UMM. Sol.k,,kk»l«taou a
ként 3-szor, hétfőn, szerdán és csütörtökön11^^^ emuisi6 uj crQt 6, betörőmet, kikegy

meghűlés következményeivel és köhögésükkel évek 
hosszú sora óta bajlódtak. '

— Vallásos-estély. Vasárnap délután öt 
órakor a főiskolai oratóriumban vallásos 
estély lesz.

— Állandó bíráló választmány. Mint 
annakidején megírtuk, Wilhelms,Emil,, az 
Osztrák-Magyar Bank helybeli fiókja főnö­
kének a Piac-utcai kerület városatyává való 
választását megfelebbezték. A közigazgatási 
bizottság elrendelte a vizsgálatot, amelyet 
Kovács József polgármester le is folytatott.
E hó 5-én kellett volna foglalkozni ezzel az 
üggyel az állandó választmánynak, de , a 
mennyiben a tagok nem jelentek meg,, hét­
fő délután 4 órára hívták össze ismét az 
ülést, amelyen a Wilhelms-iigyön kívül még 
a jövő évi virilis névjegyzék 6 már megfeleb- 
bezett ügye kerül tárgyalás alá.

— Presbyter! gyűlés. A debreceni refo 
mátus egyház presbitériuma holnap, vasár­
nap délelőtt 11 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart, amelyen több az egy 
házmegye e hó 18-ikán,kezdődő közgyűlése 
elé terjesztendő ügyet tárgyalnak le. A pres­
byter! ülésen Kovács József polgármester, 
gondnok, elnököl.

— Müvilágitás mellett, bármily borús idő 
járásban a nappali világítástól meg nem kii- 
lömböztetehető fényetek tusokkal, délelőtt ,8 
órától este 7 óráig készülnek művészi ki­
vitelű fényképfelvételek vasár- és, ünnepna­
pokon is Kozmán n (Mai és Társa fővá­
rosi udvari fényképész volt művezető bel­
tagja) műtermében. Piac-utca 44. sz. (dr. Uj- 
falussy-ház). Rendes vidéki fényképárak.

— Szabad Iskola. A Szabad Iskola tan­
rendjében egy újonnan bejelentett érdekes 
előadás foglal helyet. A népek csatájának 
most ülik 100 éves fordulóját Európa népei 
ebből az alkalomból dr. Boldisár Kálmán tb 
tanácsnok „A lipcsei csata és Napoleon“ cím­
mel tart előadást november 22-én. szomba­
ton este 6 órakor. Az előadás az Ipartestü­
let dísztermében fog megtartatni. Az elő­
adás tartalmi kivonatát majd későbben kö­
zöljük, de már most felhívjuk az érdeklődő 
közönség figyelmét az előadásra.

— Az Uránus mai műsora. 1. Majom­
világ, rendkívül érdekes természeti tanul 
inány, 2. Zsuzsi mosogat, kacagtató. 3. Pali 
és a rendőrök, bohózat. 4-5. A halál torká­
ban, színes kép, nagyhatású drámai szinjá 
ték 2 felvonásban. 6. Alexandria látképe, szi 
nes panoráma-felvétel. 7. A fehér-kecske hó 
ditása, megható indus-dráma. 8-9. Bekvárté- 
lyozás (Jönnek a katonák), az utóbbi évek 
legnagyobb sikerű vigjátéka 2 felvonásban 
Előadás kezdete d. u. 3 órától 5-ig mérsékel­
ten leszállított helyárakkal, 5 órától, rendes 
helyárak. Folytonos bemenet. Utolsó beme­
net 10 órakor. Hétfőn teljesen uj műsor kere 
lében „Az öngyilkosok klubja“ cimii szenzá­
ciós omerikai történet 3 részben kerül be­
mutatóra.

— Tűz a Péterfián. Ma a délelőtti órák 
ban tüzet jelentettek a Péterfia-utcáról, aho 
Csikós Sándor, közkórházi osztályorvos 22. 
szám alatti házában az istálló kigyulladt. A 
tűzoltóság teljes felszereléssel vonult ki a 
tűzhöz s azt sikerült is lokalizálni, úgy hogy 
nagyobb veszedelem nem történt.

— őszi és téli Idényre valódi Pichler- 
kalapok, bokavédők, vadászharisnyák Frank 
Imrénél a „Dréher“ mellett.

1
ént 3-szor, hétfőn, szw™,. ~~ -------- „

este 7—9-ig tartatik, s egy negyedik este a 
tanulók oktatást nyernek a legelemibb köz- 
gazdasági ismeretekből is. Amennyiben meg­
felelő számú jelentkező akad, úgy a varos 
külsőségein (Csapókertben Homokkertben) 
is tart a Szabad Iskola megfelelő tanítok ve­
zetése alatt tanfolyamokat. Ezek teljesen in­
gyenesek, Írószereket, könyvet a Szabad
Iskola ad. Ajánljuk e tanfolyamot azok
figyelmébe, akiknek analfabéta hozzátarto­
zóik, cselédeik, munkásaik vannak Jelent­
kezni lehet Hatvani József tanítónál (Barna­
utca 4. sz. d. u. 2—4-ig), aki minden további­
ban szívesen szolgál felvilágosítással. A tan­
folyam november 10-én kezdődik.

■ A Scott-féle csukamAjoloj-emulsló oly jóizll és 
könnyen emészthető, hogy úgy felnőttek, mint 
gyermekek szívesen szedik.

V Egy eredeti üveg Ara 2 korona 50 fillér. Minden 
cvóvvtArlian kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
fu fillér értékű bélyeget küld SCtlrr & BOWNE 
Ges. m. b. H. elmére Wien VII, egy gyógytúr ut­
ján próbaadagot küldünk. > •

— Kegyelem a gyilkos katonának. Becs­
ből táviratozzak: A „Fremdenblatt“ értesü­
lése szerint a király megkegyelmezett Jan­

yám november 10-én kezdoaiK. I kovlievics Rajkónak, Eisenkolb gárdakapi-
— A közönség már eleget tapasztalhatta, w , Bolza Mária grófnő gyilkosának. Az 

hogy az „Uránus“-szinház igazgatója a va‘ aktakat ennek következtében áttették a leg- 
sárnapi publikum szórakozására nagy föbk katonai bírósághoz és ez fogja megha-
lemrnel van. A szezon legkiválóbb darabjai ^roza^ |10gy milyen büntetést mérjenek a 
kerülnek vetítésre a vasárnapi műsorokon sí y.|os tisztiszolgára.
most is elsőrangú képekből állította össze az • _ A t0,vaj plncér. Nagy Árpád vendég­
igazgatóság a vasárnapi műsort „a ía ai a Csapó.utcán levő Csokonay-vendéglő 
torkában“ gyönyörűen színezet keop’. tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen az-cselő és mindvégig erdekfeszito mese e va , 1 ismeretlen tettes ellopta a felese-
a felvétel Olaszország kiesÄfli« a mtt ginek ^korona értékű karkötőjét. A rend­
készültek. Ma. vasárnap utoljára leJz a mii I K . részéröl Furkó László rendorormester 
soron a „Bekvártélyozas c,ml‘ kACl g b , kezdett nyomozni a lopási ügyben, amelynek 
vígjáték, melyet direkte a vasáJnaP' elkövetésével Qulácsi Károly pincér tanulót
kuni részére prolongá l az igazgatóság Ezé- m Qulácsi ládájában ugyanis
ken a slágereken kívül mg^ K - a vendéglóbSl már régebben eltűnt 
kép is bemutatóra kerül. Hétfon uj műsor Ke i találtak. Ez a Qulácsi tegnap del-
retébeu „Az öngyilkosok klubja című3Jel- megszökött Nagy Árpádtól s állítólag
vonásos, misztikus drama kérni bemutat0 Nyíregyházának vette az útját. Miután éppen

_50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag- ezért igen alapos a gyanú ellene, a rendőr-
ban, ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el- ség intézkedett a kézrekeritésére. 
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henri __ a evoniött ügyvéd. Qyergyóalfaluban
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. s . I megrenditö tragédia játszódott le. Mar- 

A posta- és távirda-tisztviselok tarsas i s Qvu|a dr. itteni jóhirnevü ügyvédet ma 
vacsorája. — Néhány hónapja, hogy Siposs |1^rorrj revolverlövéssel agyonlőtte Bald 
Gyula posta- és távirda-felügyelo átvette a i jy^^rton gazdag nagyváradi hentes, aki a me- 
debreceni 1. szánni postahivatal, vezeteset. elkövetése után öngyilkosságot ko-
Azonkivül, hogy a hivatal vezeteset példás l ^ ej Mindketten azonnal meghaltak. A 
erővel fogta kezébe, nem felejtkezett tragédia okát azzal magyarázzák, hogy Mar-
arról sem, hogy az eddig meg csak szunnyadó i ^ udvarolt Bald leányának, állítólag hazas- 
kartársi szeretet és társas eletet hivataitar- js Ígért, ez azonban elmaradt.

tékből állott A vacsora után kisebbszerü, de Debrecenbe igyekezett. Sötét este leü, íkw 
v.|iódi művészettel előadott kabarét- az adonyi erdobatarboz ért, ahonnét 

dő ld s volt inelven a hölgyek közül Vattay fegyveres rabló ugrott elő es a lovak e ab- 
Elza bájos kedvességgel monológot adott elő, va, a birtokos pénzét követelték Mandel 
Frdélvi Rózsi gyönyörű szopránjával hivatá. pénz helyett revolvert rántott elo es az 
sós p in adómím ik sem vált volna szégyené- állók felé lőtt A rablók a nem vart ellental 
e Dr Czobor László és Erdélyi Rózsi tré- pástól megijedve v.sszamenekültek. az erdő 

: •' ipipuptiikkel kacagtatták meg a jelenle- be. Az esetről Mandel József jelentést te 
vöket. A kabarét utolsó száma egy kis egy- debreceni csendOTségnek ame^ meg^ d t 
fpivnnásns vígjáték volt, me yen a főszerepet a nyomozást, annál is inkább, mivei az Smbó Ous)llvn6 utólérhetetlen kedvesség. | időben a környéken több ntonallus es rablas
OAtlUvJ VJUo/éltív uv ,
gél játszotta. Mészáros Jozsefné természetes 
intelligenciájával kitünően töltötte be szere­
pét. Szele Rózsi, Kiss Béla, Kovács Lajos, 
Jeszenszky Józseíné és Stelczer Sándor meg 
annyi művészettel bizonyították be, hogy 
mennyi élet és jókedv lakik a komoly lis­
tásokban. Végül meg kell említeni Siposs

fordult elő. .. .
— A gondatlanság áldozata. A földest 

községi elöljáróság ma telefonon jelentette a 
debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott teg­
nap délután egy Domokos Eszter nevű 3 eves 
kisleány meghalt. A kis leány nagyszi lé' 
gondjára volt bízva, akiknél tegnap deli tan(ásókban. Végül meg kell említem tmposs gcnd,ara volt nizva, amiméi ickh«h. 

Gyuláné kedves zongorakiséretét, ki külön- „agymosás volt. Egy nagy üstben vizet i, 
1. " • nőm Lri.tnplvp A7 PCfÓSZ I 1‘oH'iV íipmlxrpt a knnvhíl DtlulÓlÚíl ílCl\ vZiben is fáradtságot nem kiméivé az egész 
estélyt nagy hozzáértéssel rendezte.

Ma a „Pilseni-sörcsarnokban“ uzsona- 
zene, kezdete délelőtt 10 órakor, kitűnő zóna- 
reggelik. Malac-pörkölt, Pilsen!- és Spaten- 
sürök. Tisztelettel Haas és Zsédely vendég­
lősök.
olcsó áríí a*n'Kupfer^és’T á'r s áTíá 1. Széchenyi-1 - Uri-divat különlegességek Frank U'st-
utca t/b. I véreknél a megyeház mellett.

I.gy imgy uo‘ 7 , 7 tokraltak, aemlyet a konyha padlóján helyeztes 
el. A kis leány ott játszadozott s eközben 
beleesett a forró-vizbe s oly súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy belepusztult. A • 
ügyészség a gondatlan nagyszülők ellen meg 
indította az eljárást. A törvényszék részein 
Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos ma 
délután boncolta föl a bullát.

Imrénél a „Dréher“ mellett. ___ ulc„______ __________________ - —mm mm vm B Bl

Fehérneműt, csipkefOggöiiyiihet, női hlnusnhat legszebben tisztit FEUERSTEIN
m0BÓ intézete Plao.-nto» 83.Piacz-utcza ÍZ. sz. (Lamprecht palota. nranp janas-uteza ifi. sz. T.i.f0n : psasiet n.»?.piókü«iet zaz. *
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1913 november 9. debreczeni független újság n
— A szakácsnő szerelme. V. István püs­

pökladányi máv. gyakornok még az elmúlt 
év folyamán megismerkedett egy Begó Má­
ria nevű szakácsnővel, akinek-mihamar há­
zasságot ígért. Ez azonban csak űrügy volt 
arra, hogy a szakácsnő megtakarított pénzét 
kicsalja. Ez azonban nem adott neki kész­
pénzt, ellenben kiruházta s több rendbeli, 
aranyékszert vásárolt neki. Mintegy ezer ko- ' 
rónát költött igy a vasutasra Begó Mária, 
amikor egy napon az áthelyeztette magát 
Kolozsvárra s a szakácsnőt egyszerűen fa­
képnél hagyta. Begó Mária várt egy darabig, 
írogatott a vasutasnak, s amikor ez egyet­
len levelére sem válaszolt házasságszédelgés 
címén feljelentette a debreceni kir. ügyész­
ségnél. A vasutas elismeri, hogy a szakácsnő 
költött reá, de tagadja, hogy házasságot ígért 
volna neki. Az ügyészség megindította a há­
zasságszédelgő vasutas ellen az eljárást.

— Elgázolt kis fiú. Biró István 8 éves 
kis fiút, ma délután a Téglavető-ut 5. számú 
háza előtt egy szekér elgázolta. A kis fiút,! 
aki ballábán szenvedett súlyosabb természe- j 
tii zuzódásokat, a mentők beszállították a 
közkórházba. j

— Női felöltök angol-kelméből minden 
divatszinben 14 korona Halmágyinál.

— Lefőzték Pegoud aviatikust. Párisból 
táviratozzák: A buci aerodromban tegnap 
nagyszámú meghívott közönség előtt mutat­
ta he repülőmutatványait Chevillard aviti- 
kus, aki azt hirdette, hogy fölülmúlja Pé- 
goud-t, mert oldalra is csinál halálugrást és 
uj akrobata-mutatványokat ad elő. Tegnap 
a szél kedvezőtlen volt és igy Chevillard, aki 
nem kötözteti magát az üléshez, mint Pégoud 
nem csinálhatta végig vakmerő programját. 
Repült csavarvonalban, bámulatisan merész 
fordulatokat tett és leszállt zuhanó repülés­
sel. A legérdekesebb mutatványa az volt, 
hogy a repülőgép szárnyai merőlegesen áll­
tak és csak hajszálon függött, hogy a gép 
fölforduljon.

— Városi- és uti-bundák, szőrme-kabá­
tok nagy választékban Halmágyi nagyáru­
házában.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

veszi Szabó Sándor és neje Szilágyi Borbá­
latol sámsoni házat 700 koronáért.

Cégváltozások
a debreceni törvényszék területén

I. Egyéni cégek.
Eisenberg Testvérek, Eisenberg Jakab cég­

tag kilépése folytán áthozatott a társas 
cégek jegyzékéből.

II. Társas cégek.
Építőipari és Lemczárugyár részvénytársaság. 

Schirf Henrik és Feldmanii Dániel igaz­
gatósági tagok töröltettek.

Ka rezegi Cserép- és Téglagyár részvénytár­
saság. Alakult 1913. július 23-án 300.000 
korona alaptőkével. Székhelye Debrecen, 
telepe: Karcag, Igazgatóság: Fleisch! 
Sándor, Berger Mór, dara Alajos, Kon- 
tsek Géza, Fisch Lajos és Ungár Jenő.

[József főherceg szálloda
Budapest, VIII., Baross-tér 2. szám 
:: a keleti pályaudvarral szemben.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 koronától íel- 
czT3 jebb. (lőztütés, lift, fürdők. Jutányos penzió. czn

KÖZGAZDASÁG
Budapesti értéktőzsde.

610 60 
620 — 

80-50 
685 — 
412 50 
627 50 
723 —

Hagyat hitel 
Osztrák hitel .
4 Bságalekos koronáit-fék 
állam tarol ....
Jelzálogbank ....
EUmamtuáayl .
Halgőtarjánl ...
Közúti vaSUt . 621

Irányiéit
Maginleszámltolásl kamatláb:

Bice 6“/„ "/e, Berlin 4'/,°/o London 415/,«
Budapesti gabonatőzsde.

Stars 1. (Strasse* és König) Mr. bizományos lázira?! Jelenté»«

„ októberre . • • JJ'JJ
, 1914, ápr........................................................................!J-2l

Rozg októberre ... .................................. £67
,, áprilisra . 1 . . • 870

Zab októberre .
„ áprilisra . .

Tengeri 1918. ét októberre 
, máj

Bénára változatlan.

7 *21 
7.89 6-21

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreceni 

kir. törvényszéken a következő héten a kö- 
Ivetkező bűnügyi főtárgyalások lesznek:
I November 11-én: Sóvágó Lajos és társa 
súlyos testisértés büntette, ifj. Lénárt Máté 

lés társa lopás büntette, Ádám Juliánná lopás 
I vétsége, Balogli Kálmán csalás büntette, 
í November 12-én: Zsíros Bálint lopás 
j büntette, Katz Zoltán lopás és csalás bűn 
j tette.

November 14-én: Kovács Ernő magán- 
okirathamisitás, Kádas Sándor lopás büntet­
te, Kiss György hatóság elleni erőszak bűn 
tette.

November 15-én: Légrádi Sándor lopás 
büntette, Major Károlyné csalás büntette

§ Tyuktolvaj suhancok. Még február ha 
vában történt, hogy Lénárt András és Major 
István fiatal suhancok éjszaka idején belő 
póztak Pálffi Sándor hosszupályii gazdálko 
dó házába s az udvaron levő ketrecből két 
pár tyúkot elloptak. Pálffi jelentést tett a lo 
pásról a csendőrségnek, amely a két suhan 
cot elfogta. A debreceni kir. ügyészség lopás 
vétsége miatt vádat emelt Lénárt András és 
Major István ellen, akik fölött ma Ítélkezett 
a kir. törvényszék Nagy Kálmán dr. bíró cl 

inöklete alatt. A vádat Gáthy Bálint dr. kir 
ügyész képviselte. A bíróság Lénárt Andrást 
egy havi fogházra. Major Istvánt pedig fiatal 
korára való tekintettel dorgálásra Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

§ Elitéit niuszkakém. A fővárosi rendőr 
ség még a nyár folyamán letartóztatott egy

Ingatlanok forgalma.
Szenczi János és neje Hadházi Zsófia 

Veszi Dobi István és neje Buglyó Borbálá­
tól puszta-telepi ingatlanát 5000 koronáért.

özv. dr. Kiss Dánielné veszi özv. Be­
lies Vencelnétől Arany János-utca 33. sz. há­
zat 34,000 koronáért.

Varga Lajosné és Varga Róza veszi 
özv. Fekete Jánosnétól sámsoni szőllőt 400 
koronáért.

Szabó Sándorné Kovács Eszter veszi 
özv. Papp Ferencnétől 174 négyszögöl ujosz- 
tásu földjét 1392 koronáért.

Rácsai Bálint és neje Sőrés Julianna ve­
szi Berki Lajostól sámsoni házat 400 koro­
náért.

Berki Lajos és neje Pátrohai Juliánná

Bravura Miklós nevű állítólagos francia nyelv 
mestert és Velős! Ödön közjegyzői írnokot, 
akikről bebizonyosodott, hogy Oroszország 

sz.ére kémkedtek Velősi letartóztatásakor 
indent bevallott, mig Bravura váltig taga­

dott. Ma tartotta meg ebben az ügyben a tár­
gyalást a budapesti kir. törvényszék Kállay 
Miklós dr. elnöklete alatt. A bíróság beiga- 
ioltnak vette a kémkedést s ezért fegyveres 

erő ellen való bűntett elmén Bravurát 3 évi 
allamfogházra 1000 korona pénzbírságra, 
nelynek behajthatatlanság esetén további 50 
api államfogházra. Velősit pedig 4 évi ál­

amfogházra s 1200 korona pénzbüntetésre, 
nem fizetés esetén további 60 napi áilamfog- 
házra Ítélte. Az Ítélet ellen a vádlottak feleb- 
beztek.

§ Visszavont panasz. Fay Bertalan laka­
tos mesternél volt alkalmazásban, mint fa­
mine Nagy István. Nemrégiben kellett volna 
felszabaulnia, de időközben Fay észrevette, 
hogy a fiú rendszeresen lopkodja a műhely­
ből a különböző szerszámokat. Följelentette 

tolvajlásert Nagy Istvánt, aki fölött ma kel­
lett volna Ítélkeznie a debreceni kir. törvény­
széknek. A főtárgyaláson azonban Fay Ber­
talan visszavonta a panaszát, miért is a vá­
dat az ügyész elejtette s a további eljárást 
megszüntette.

S Elnapolt tárgyalás. Egy régi per ujult 
ki ma ismét a debreceni kir. törvényszéken, 
amelynek J úri Mihály monostorpáiyii gaz­
dálkodó és Meisner Sámuel derecske! keres­
kedő a szereplői. Túri egy nagyobb tartozá­
sa fejében váltót adott Meisnernek, aki ezt 

miután Túri nem fizetett — peresítette. Az 
ez ügyben megtartott tárgyaláson Túri Mi­
hály eskü alatt azt vallotta, hogy a váltó alá­
írása nem tőle származik. Meisner emiatt az­
tán hamis eskü címén jelentette föl Túrit, aki 
fölött ma kellett volna Ítélkeznie a debreceni 
kir. törvényszéknek. A tárgyalás során Túri 
Mihály odanyilatkozott, hogy a Meisner ál­
tal peresített váltó aláírása Erdélyi Mihály 
községi cseléd kezeirása, Gáthy Bálint kir. 
ügyész indítványára erre a törvényszék — 
szélesebb körű vizsgálat megejtéséig — a 
tárgyalást elnapolta.

1913. V. 2648. sz.
Árverési hirdetmény.
Dr. Bárdos Jakab debreczeni ügyvéd 

által képviselt Sándor Ármin végrehajtató- 
nak végrehajtást szenvedő elleni 540 kor- 
tőke, ennek 1912. év október hó 28. nap. 
jától járó 5% kamata és eddig összesen 124 
korona Ki fillér perköltség erejéig a debre­
czeni kir. járásbíróság 1913. V. 5536. sz. 
kiküldő végzése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél hiróilag felülfoglalt és 2060 koronára 
becsült ingóságokra az árverés elrendeltet­
vén, annak — a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyerlek Debreczeiiben, Jókai-utca 
(i. szám alatt leendő megtartására 1913. évi 
november hó 10. napjának délutáni 1 
óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
levő bútorok, és egyéb ingóságok, a fizetett 
összeg betudásával a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1913 november hó 1-én.
Báli Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

Ne fogadjon el MÁS lámpát, mint

j, fóliráeu VALÓDI DRÓTLÁMPÁT. .

- TIE

Hazai gyártmány I Óvakodjunk utániatoktól I ij..



Legfb i ztosabb
a cs. is klr. Kizárólagosan szabmtal-
mázott MALARTSIK-FLLE 1=1

_ _ patkánjiiló pogácsa
palM2nromnTCk’ "“Sfi-"*“'11'“

Kilirtsik Gyirgy, Sátoraljaújhely 183.
____ Un.nható : Dr. Szelényi Árpiid valamint huD.h„.,.-b.-h»PÄ:ÄÄÄ

7 □ GLEICHEMBERGI cj

Emmaförräs és Konstant! nforrás
I be vá 11 gyógy eszköz mindennemű

*3/ hurut .
ellen. - Szállítják nz ásvAiiyvizkereskcilési'U. gyógyszertani , 

drogériák és a iorrasigazgatösug. .. ,ß
Idá.iy: Május ír. október. Oleiehenberg, Stajuoisz.i„.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISAG 1913 november 9.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

♦ HOLLANDI ^

T. c.
Van sserenesém a "■ é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy helyben,
Piac-utca 66. szám ólait a mai kor ige

nyeinék megfelelő

fodrásBÜsle
nyitottam, ahol állandóan sa­
ját vezetésem alatt pontos cs 
tiszta kissolgálást eszkiialök.
1 ám oga fáso m m ege miit és ere 
vagyok bátor megemlíteni, hogy 
helyben, a félteién huzamosabb 
ideig dolgoztam, ami teljes 
garanciát nyújt szakképzett­
ségemről.
fí. pártfogást kérve, maradót: 
tisztelettel

Csősz Sándor, fodrász
Piac-utca ú().

Egy üveg ára 40 SISlér.

Kaphatóminium mi
gyógyszertárában, Debreczenben

13489—1913. tkvsz.

árverési hirdetményi Kivonat.
A debreczerti kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bsnk- 
egyesület r.-t. végrehajtatnak Kovács And- 
rásné Vigh Zsófia végrehajtást szenvedő el­
leni végrehajtási ügyében a debreczeni 11121. 
sz tjkvben ü f 1, sorsz. 11007/2. hrsz. a. 
foglalt ujosztásu szántóra 2220 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az utóajánlati 
árverést elrendelte és hogy a fentebb meg 
jelölt ingatlan az 1913. évi december hó 
3 lk napiinnak délelőtti 9 órakor e kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól el­
adatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át, vagyis 220 ko­
ronát készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyom-1 

ban a bánatpénzt az általa ígért ár 10°/o-áig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet. ,

Debreczen, 1913. évi október hó 8-ik
napján.

Fftlőp Károly s k., kir. t. j.gyzö

Hajduvármegye szállttól 
nagyáruháza

ajánlja a
lakást változtatók 

ügyeimébe cg

Óriási Ezőnpgi’flhtápát:
Fügsíönyök — Csipkcstorok — Ágy- és aszta'- 
teritfik, Ilencserteritők — bútorszövetek — Pap­

lanok — Matracok — Linóleum
a legolcsóbb árak mellett.

Szelőoltványi
amerikai s európai sima s gyökeres

::: SSSÖlÖvesSZÖ :::
valamint hordó és palack borok kerülnek 
mérsékelt árban eladásra. ::::: Árlap ingyen.
Badacsonyvid^ki Szőlőtelep kezelősége

Tapolca (Zala megye.)

minden mennyiségben

HulladéUIa 
Kötegesia . . . 
Felvágott dorongfa

100 klgr. V80 korona 
100 klgr. 2- — korona 
100 klgr. 2 20 korona

Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131

„DELI“ éttermei
” BUDAPEST, DUNA-COHSO.

Lunch—Diner Souper á 3-^4 K.

CsEtntgíözíBte megnyílt.
Az Összes csemegekülönlegességek, gyümölcsök, valamint bel 
6s küllőid! borok, likőrök, qognacok és pezsgoborok ilus rak 
tára. Lakodalmak, bankettek, estélyek és balokra, kisebb < 
ívuívobb helyiségek rendelkezésre állanak, llazonkivilli iend< 
iSSCmlnl «Iliig, hideg és meleg, ételek tálanként a legjobb 

kivitelben pontosan házhoz szállíttatnak.
American Bar1 hideg Buffet. □ Naponta délután konzert.

DELI, tulajdonú

Debrecen, Piac-u. 44.
Telefon 1085. sz.

Elsőrendű valódi

amerikai csipö- 
különlegességek
kizárólagos el áru sild s a.

Őszi és téli újdonságok!
Kérje képes árjegyzékünket.

Legjobb cseh bevásárlási 
forrás!

S. Ben ist

Olcsó ásított!
1 kiló szürke, jó, fosztott
2 - K, jobb 2-40 K, príma 
[Clíeher 2'80 K, feliér t — 
K, fehér pelyhes 5-10 K, 1 
kg. Igen finom, hófehér, 
fosztott (>'10, 8'— K, 1 kg 
pehely, szürke (>' —7 — K, 
l'ehér finom 10 — K, legjj* 
nomabb mellpehely 12
5 kg. vételénél bérmentve.

Kész, töltölt ápt
sürtifonalu piros, kék, feliér vagy sárga nánklngböl, 1 
dunyhá m r'm. hossz,,: klb.120 cm. széfos 2 
cm. hosszú, (10 cm. széles, iíj sztlrkcs ige" tarlós, lg 
tollal töltve 16- K, 20 - K, félpehe y 20 - K, pehely
2V_K egves dunyha 10—, 12'— k, 14 — K, 16 '

3 50 K 4-- K, dunyha 200 cm. hossza, 140 
?m széles 13- 14 70, 1/-80,' 21- K, fejnárna 110 cm. hos ­
szú', 70 cm széles, 4-50, 5 211 5 70 K. alsóhuzat cr,Is isiko 
gradlibúl 180 cm. bosszú, 111, em. széles, 12 80,
Szétküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve ; bérim nts • 
_____ _ csere megengedve, neintctszőért pénz vissza. —’

S. Benisch Deschenitz
Nr. 1148. Csehország.

Duran Illusztrált árjegyzék Ingyen és bénnentvi

A hivl/tití«>a~ gy ógyszerészköny vben - az óla. z király, ág j eg y z é k i ben fel véve

A nivataiuü P J 6 J----------------- -- --------_-----------------_-----_ Ä Nehogy :i számtalan, az egészségre ártalmas „tánzntoklól

sYKÚPpÄGLIANO
DRNESTO PAGLXANO TANÁRTÓL NÁPOLYBAN

Calnta San Marco, 4.

FolyékonyKitüntetve : Gyógy- 
A legjobb vérttsztltó- és üdítőszer. hltünő ^ arany éremmel. Nemzetközi milánói kiállítás l'.Kib.
szerészeti kiállítás 1894. Olasz egészségügyi mnjv díszoklevél. Nemzetközi egészségügyi kiállítás
Nemzetközi kiállítás Buenos Ayres-ben 1J10 az. arany é*ei íllA a |oi>l> gvógyszertarakhan.
Kóma 1912. nagy díszoklevél. —--------------- 1 -----------------

Nehogy a számtalan, nz egészségre ártalmas utánzatoktól 
_________________ félre vezettessünk, tessék mindig határozottan CHnU H

ml védjegyünket kérni : Syrup l'agllano i'..i»iesto 1 ■ }_- 

llaiio tanáiTól Nápolyban és ne valami mást
(.y úgy mód és egyéb fel világosi tás nálunk szerezhető be.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeink« t osz.tr.-magyar raktáraink az egész birodalom

ban postabér- és vámmentesen árusítjuk._______ — -
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HtZTUlOlDONOSOKHBII
(Debreczeni lakbérszabályzat . 80 üllér 
Házbér-nyugtakönyvecske Cf' . 40 s 
Házirend , . > . . . . 40 ,
Kapuczédula (minden helyiség

( . részére).....................................10 ,
Üres lakás bejelentési lap . 10 ,
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap..........................  10 .

Építés engedély iránti kérvény 10 „
Lakhatási „ „ , . 10 fillér-

ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIAOZ-UTCZA 49.

LEGCZÉLSZERÜBB 
FALRA ERŐSÍTHETŐ
KL0SETTPAP1RTARTÓ
DOBOZ.

M$ÁNDOft

%
■5 K JS\ u &

Elismert legjobb motorok 1

KORTINGEredeti

DIESELMOTOROK
álló- és tekvőrendszer.

Szívó gáz és benzinmotorok. Benzin és nyers­
olaj os oséplögarniturák, magánjáróval is.

Meglepő újdonságok! NyprSOlaiülOtOroK Meglepő ujdone ágok
gyújtófej, vízbefecskemlezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki Iroda Budapest, V., Xoháry-utca 4. sz. 
gpOT- Saját érdekében kérjen ajánlatot 1 'r9&

Jó borok
1 liter Homoki vegyes .... — 90 K 
1 liter Asztali ó bor .... 1.— K 
1 liter Úri bor (ó rizling) 128 K
1 liter Szekszárdi veres ó bor 130 K
Betét üvegre 16 fillér. Tiszta szavatolt minőségben

Rontsek Gézánál
Kossuth-utca 7. szám.

9807—1913. tksz.

ároerési hirdetményi Nivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek-1 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir 
kincstár végrehajtatónak, Szöllösi Mór vá- 
mospércsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreczeni kir. tör­
vényszék területén levő, a vámospércsi 1259. 
sz. betétben A + 1. sorsz. 1013. hrsz. a. Szöllösi 
Mór nevén álló 640. számú ház és udvarra 
800 korona megállapított kikiáltási árban az 
újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1913. évi november 
hó 24. naplónak délelőtti 9 órakor Vá- 
mospércs község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán 
alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb­
bet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért ár 20°/o-áig ki­
egészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 25- 
napján.

FOlAp Károly S. k., kir. t. jegyző.

Telefon: 156 Telefon: 156.

DEHHECZENI FAIPAR
R.-T. TÜZMZTflLVäHiiL

kapható a legjobb minőségű — mindennemű

száraz tűzifa
akár felvágva, akár pedig felvágatlanul,
bármily mennyiségben, valamint waggo- 
nonkent házhoz szállítva. Ugyanitt meg­

rendelhető a legfinomabb

porosz kőszén is. :::
Vidékre waggon megrendelések a leg- 
■ pontosabban eszközöltetnek. ■

gyégyértékéveL

Szerkezete folytán egyszerre csak egy lap papír vehető ki, 
mely rögtön azután a következő lapot a nyíláson félig ki­
húzza. ezáltal a papirpazarlás ki van zárva. Külön betétek is.

Kapható :

THAISZ ARTHUR
PAPÍR KERESKEDÉSÉBEN,

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 7. SZ.

1 csomag 500 lap barna betét 30 (liléi 
1 . 500 „ fehér „ 3G
1 fadoboz hozzávaló . . .2 40

i eMgifttúíaMfi
süketséget,

üjfalas t,
es nameg idúlfesetekben 19 ,
Egyedül kapható Uwr;iB ZtT

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszertára

Debreczen, Kossuth-u. 8.

0

akar enni, az kérje a HOLSTEIN féle gyártmányt. 
Debreczen, Méliusz-tér 8. szánt. Telefon 12—6,.

Telelőn 945. is: Telelőn 945.

Tűzifa, kőszén
Igen olcsón beszerelhető

IIÉL, (Eiuioária-maloin mellett.
Ugyanott 2 és 3 méteres 
akácfák olcsón kaphatók.

UliIVERSAL TABLETTA
(fejfájás ellen.)

Készíti: GYARMATI EMIL városi gyógyszertára BAJA.
Hatásában felülmúljo^as^asp^ln^abljettákat,^mlnti»^y^ a^küítoíti hasM°kéa»itményekeií

KIvHA szer meahülósl betegségek, Influenza, nátha, zsába, osuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal féj- 
daTomcsUhmn” fej: fog'és Hutájáénál, kitünően bevált lsehlaa, rheuma és szaggatásoknál 

Olcsóbb az eddigi külföldi készítményeknél, egy 20 tablettát tartalmazó Üvegcső csak 1- korona 
a Kapható az egyedüli készítőnél: Gyarmati Emil városi gyógyszertárában, Baján. m

■ A világhírű
es a legújabb rendszerű

NYERSOLAJ-MOTOROK
6s azok alkatrészei klzAróla*

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniozky-utoa 17. szám.
Legklsebh ..v. raolamzflten^irfet I Keltétlcn JótAllrtwl JntA- 

nyoH árat I Kedveié flrelési feltételek: 1 
Kérjen elütni»» relvHrtitoBttrtHt én Ingyen rtrjegynéteetjTELEFON 12
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ina ásóig 60 fillér,
azontúl minden szó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Vidékről
zpróhirdetéseket legcél- 
SEertitb pestEUtalványayal 
feladni. A* apróhirdetés 
szövege a pos'autalvány 
Bzeivényén elfér. — Znt 
levélbrn is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó
Apróhirdetés e

telefonon felvilágosítássá 
nem szolgálunk

Isligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Kiadó­
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10-12 
óráig adatnak ki. 700
A Debreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3- 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Nyomda 18

Levelezés
Jeligés levélnél a h'idetés 

száma is kéretik.

Fess,
fiatal, 28 éves asszonyka 
200 korona azonnali se­
gélyt kér magános úri 
embertől. Kertelés kizár - 
va. Feltétel nincs. Ajánla­
tokat „Barna asszony 
200“ jeligére kérek a ki­
adóhivatalba. _______ 10d

U' ileánoyal
aki tegnap a villamos 
vasalón idősebb úrral a 
Huszárlaktanya felé uta­
zott, kérem tudassa mel­
lette tilt fiatal hivatalnok­
kal. hogy mcgösmerkc- 
dés lehetséges-e. Válasz 
„Ideál H. K." jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretik.

V 3 t U 03
részére keresek megfele­
lő zsidó fiatalembert, aki 
jó állásban van. vagy 
olyan- ügyes egyént, aki 
4—5000 koronával önál­
lósítás esetén a 19 éves 
leánynak kitűnő megélhe­
tést.'biztosíthatna. „Kávé“ 
jelige _a__kiadóhivatalba.

Lá'tam
én is. de miután mamá­
val mentem, nem mertem 
maga felé nézni. Ne ma­
gyarázza félre. Szereti 
magát a kis Borzos.__99

Nem fiatal, j.
de tisztességes múltú 
ügyes árusító leány há­
zasság céljából megös- 
merkedne ióznnélctii, 

tisztességes, 50 éves re­
formátus iparossal, vagy 
biztos állású emberrel. 
Hozomány 300 korona 
és egy szollá bútor Csak 
teljes" cím ti levelet kérek 
a kiadóhivatalba „Taka­
ros“ jeligére. 2007

Tanára
szép hozománnyal, aki 
keresetben is segítene, 

megfelelő házasságot 
kötne. Elsőrangú házias 
nevelés. „Komoly szán­

dék“ jeligére kérek leve- 
leket a kiadóhivatalba, i 

_____  107

Fiatal
18 éves leánvtestvéremet 
férjhez adnám. Hugóm 
szende, mesés naiv, igen 
jólelkii, érzékeny terem- j 
tűs és miután nagyon ‘ 

megválogatom, kihez 
adom, csakis fényképes j 
ajánlatokat kérek. Hozo- , 
mány készpénzben és 
szép staffirungban. Leve­
leket „Komoly házasság • 
22" cim alatt a kiadóhi- I 
vatalba kérek. 105 |

Kis nő
írja meg „Plútói" jelige 
alatt, mikor kereshetem 
fel, háborítatlanul szeret­
nék beszélgetni, sok mon­
dani valóm volna. Nagy 
fiú. 101

Oligarcha
1. 8. e. 3. 9. 
o. m. n. 4. 
8. 4. 1. 1. 9.
8. 1.

2. 3. f. in 9. Bakter. 100
Demimonde

Az én fórom. az. nem 
számit, mert olyan nagy 
a hátralékom, hogy azt 
alig lehet behozni. Kis jó-j 
akarat mellett azonban j 
sokat pótolhatunk. Raj-. 
tam nem múlik. „Petur- j 
bán" alatt szívesen foga-, 
doni az. érdemleges vá-1 
laszt. _______ _97;

Gizibe
Hiszem és remélem, hogy i 
még mindig azzal a nagy- 
szimpátiával Vjin irán-j 
tam, mint volt. mert az I 
ilyen két rendkívüli ro- 

konlélekncl másként I 
nem is lehet. Kérem ad­
jon életjelt, örömmel 
megyek mindig. János.

Adás-vétel
Kályhák

konyhák, fiistCBÖvek, vil­
lanyégők. káposztagya- 

Uik. kanális-kanalak leg­
olcsóbban Nagy yaske- 

reskedönél. Csapó-utca
68.______________ L1

Gyi mb csi.ák
kaphatók a gazdasági 

népiskola telepén. Mike- 
pércsi-ut in. Telefon 364^.

Eladó
a városhoz közel a vá- | 
mospércsi ktivesut mellett 
13 hold barna homok 
föld tanyával, értekez­
hetni Füvészkert-utca 2.

56
Eábhák

tűzhelyek, konyhaberen­
dezési cikkek legolcsób­
ban beszerezhetők Fried- 
nél Csapó-utca 27. __ 41 ;

Ujfehértón
kényelmes úri lakás, ki­
lenc holdas szőlő és gyü­
mölcsös átköltözés miatt 
olcsón eladó. Felvilágosí­
tást ad Tatay Imre kirá- 

, lyi állatorvos, szerencsi 
' lakos, _ _________ 37

Bútorokat
használtat veszek vagy 
újra becserélek. Asztalos 
munkákat úgy a legfino­
mabbakat. mint az egy­
szerűbbeket bárkinél a 
legjutányosabban készí­
tek. Szilágyi Gábor asz­
talos. Mester-utca 4. 12

El'dó I
a Monostorpályi határ­
ban 200 hold tagos bir­
tok, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 

500 koronáért. Ugyan­
csak eladó ugyanott 130 
hold tagos birtok, holdja 
380 koronáért. Értekez­

hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál Kossuth- 
utca 17.  79

E?y
jóforgaltnu bodega be­

tegség miatt azonnal el­
adó Csapó-utca 77, 85

N’gyobb
mennyiségű száraz, sima 
akácfa szerszámfának el­
adó. Szív-utca 10. 88

Kapucédula
kiadó helyiségekről kap 
ható Hoffmann és Krone 
vitz nyomdájában Piac- 
utca 49.  131

Eladó
1 és fél éves fekete man­
galica tenyészkan, érte­
kezhetni Kölcsey-utca 11. 
sz. 64

1913 november 9.5JLIU

Vaurtág betűből «se- 
flett minden aló 10 
fill. Apró hirdetések 
elörofizetendök. m

A Bankon
, Tizenhárom hold föld el­

adó. Értekezhetni ugyan­
ott Mózsik Lajosnál. 85

Egy-:
százhatvan hektoliter 

must eladó, - Patay-utca 
] 2. sz. 84

Könrmin terjeszthető, ház­
tartásokban és gyáraknál 
bevezethető, olcsó cikk for­

galmazására

kerületi
kizárólapos
képviselő

kerestetik Raktár tartás­
hoz 100—200 korona ele­
gendő. Képviseleti terület 

pontosan megjelölendő.

Ajánlkozás : Szigeti és 
Társa céghez Budapest, I. 
M á n yoki-ut 16. 2602

4 sámsoni
ut mentén 98 katasztrális 
hold szántóföld és a 
Nagycserén 25 katasz­
trális hold kaszáló liosz- 
szabb időre azonnal ki­
adó. Értekezhetni Beth- 
len-utca 11. szánt alatt

VESZEK
lcvélbclyrgekct és olyan 

Koverteket. leveleket, 
gyászjelentés, meghi vé­
kát sth, melyek 1800— 
1900-ig postán jártak. 
HARMATHV antiquari- 
um Debreczen, Füvész-

I kert-u. 14.________
Óriási

j virágú jácinthagyinák,
1 remekül éneklő kanárik, 

madáreleség olcsón be- 
szerezhetők. Jókai-utca ■ 
52. 25 ,

Két
jókarban levő kétsütős 
tornyos tűzhely jutányo­
sán eladó Pacsirta-u. 47.

__________ 90
Kitűnő

csongrádi borok kapha­
tók Király kávé- és fűszer- 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill, 1 liter kövidinka 96 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill.
1 liter Rizling 1.08 fill.
1 liter Zöldszilváui 1.24 
fill. 5 liter vételnél 3 fill, 
engedmény. 5

Bor
A Bocskaiban 1911-ben 
termett piros bor eladó. 
Czegléd-utca 20. 91

Csapó­
utca 68. számú ház (Re- 

. tezár-féle) kedvező fize­
tési feltételek mellett el- 

j adó. Értekezhetni Kölcsö- 
I nős Segclyző-Egylet Kos- 
1 suth-u. 8. ______ 93

Adómentes
! ház Péterfia laktanyánál 
i nagy kerttel eladó. Erte- 
I kezhetni Libakert 12.
! Ugyanott pincelakás ki- 
! adó. ___   65

Vendéglő
kitűnő ineneteiii eladó 
értekezhetni Libakert 12.

66

Stelázsik.
üveg, nyitott puldok ke­

restetnek Batthyány-u. 
15.  &

Alig
használt tornyos konyha 
bútor és apróságok el­
adók Otmalom-utca 1. 
Magos-u. sarkán. 60

Eladó
két darab teljesen jó kar­
ban levő villamos ivlám- 
pa Békés Lajosnál, Piac- 
utca 46,__________  61

Ócska
tégla olcsón eladó. Gör­
be-utca 9. 50

üzlet

Egészen
új modern világos háló­
szoba elköltözés miatt 
azonnal eladó. Piac-u. 47 

__________ 81
Egy

jó karban levő Bőzeti- 
dorf zongora eladó Ka- 
zinczy-u. 10.______ 82

Karikahajós
varrógép, ebédlőszékek, 
két karnizs olcsón el­
adók. Kigyó-utca 3. 755

Két
nagy tükröt sürgősen ve­
szek Piac-utca 73. fod- 
rásziizlet, 68

Hollandi
jácint és tulipánhagy­
mák kiválóan elsőrendű 

minőségben kaphatók. 
Paczelt mag- és virágke- 
reskedésében, Szent-An- 

na-u. 3. szám. 1

Szőlőtőke
örökitni négy fillér tő­
kéje vágóhíd illegett 

Czalián.___________ 20
Bútor

tömör keményfa minden 
társadalmi osztály részé­
re Jancsii testvérek bú­
tor raktárában Színház- 
udvarban. 35

16
karban levő apró boros­
hordók minden elfogad­
ható árban eladók Kupfer 

füszeriizletében, József 
kir. herceg-utcán. Ugyan­
ott egy tanuló felvétetik.

_____62
Káposz!ás

boros hordók használt és 
ni eladó Péterfia-u. 76.

63
Keresek

megvételre alig használt 
Írógépet. Cim a kiadóhi­
vatalban. 116

Simons kenyér 
kapható a Deutsch-tixletek- 
ben. _____________ 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikaktt önlegessegek óriási 
raktára Lindenfcld ,1 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.  1765

U] hentesüzlet
A Csapó-utca 68. szám 
alatt (Retezár-féle ház­
ban) naponta friss disznó- 
hns kapható. Úgyszintén 
zsirnakvaló háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacipecscnye. 
B. pártfogást kér Csonka 
András Debreczen, Csa­
pó-utca 68. sz. Retezár- 
féle ház.________ 2432

Konyha- és előszóim
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon : 
10—90.______________ 2

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi- u 
19. Minden kárpitos muu„
kát felvállal. __ 192

Cseieszoye-
és bükkfa hálószobák 
angol bőr- és gobelin 
garnitúrák, modern di 
ványok, matracok, ben 
cserek jutányosán el 
adók Szántó kárpitosnál, 
Zugó-utca 3.SZ. 995

Jövedelmező
értékes ingatlan minden 
elfogadható áron eladó. 
Értekezhetni Szalkai-utca 
6. 89

tisztviselő-telepen egy te­
lek haláleset miatt min­
den elfogadható árban el­
adó. Patay-utca 12. sz.

83

lettáK
: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb.

elismert fájdalomcsiilapitószer :
A v :jódi Aspirinnck sok az utánzata, azért kérjük, 
hogy az Aspirált „Bayer“ féle Aspirin tabletták 

alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 
i £ 20 tabletta á 0,5 gr. 1 kor. 20 fill.

Minden tablettán az Aspirin szó látható..

Faré
és vetőgép teljesen uj. ke­
vésbé használt 1 drb 3 
ló és 1 drb 1 lóerős vil­
lanymotor eladó, értekez­
hetni a Gazdasági taka­
rékpénztárnál.87

Vadász cipőt
m és egyéves

önkéntesek- 
wSj nek czipőt,
\3a csizmát sza-
{fflk bályszerüen

äsIHHÄB készít Falusi
Károly, polgári és kato­
nai cipészmester, Csapó- 
utca 41. sz. a. *63

AMERIKA
DEBRECZENBEN,
aki TAKÁCS VINCÉNÉL, a 
ref. nagytemplom mellett Ke. 
szitteti fényképeit és leve­
lezőlapjait. Csekély ráfize­
téssel majdnem életnagy­
sága képet kap. 18 u

Kcpirprés
jókarban levő, megvétel­
re kerestetik. Cim a ki­
adóhivatalban._______ 110

Házirend
nélkülözhetetlen minden 
háznál. Kapható lapunk 
kiadóhivatalában.____ U4

Házat
veszek piacon, vagy Ju­
nten, ügynök nélkül, Csa­
pó-utca 11., első lakás.

76
A

Nyilas-telepen levő Toka­
ji-tele nagyvendéglő és 

! fiiszerüzlet teljes felszc- 
: reiésével jutányos árért 
eladó vagy kiadó. Érte­

kezhetni ugyanott. 92

1901 óta kitünően bevált

Parkett
Linoleum

stb. részére

, Kezelése gyermekjáték
Évente 2-szeri beeresztés elegendő. Kefe éu pczélforgács szükségtelené válik. A pad o 
mosható ér, vüágco marad Mindé. P- kephatd.' .üveg K-3-.y» üveg K.t 70gyedül, jyarto^

I j.loroflz&Co.6.m b H Eg
I •. iMYvy 11. v., / > • • 'J ' .1 I *'
itorczagrészére StilimeiLuenz Chemnitz .Sachsen

Deutsch Lajos, Haas Li- 
__r____ _____________pót és Kontsek Gézánál.
A „Parkett és linóleum szakszerű gondozásáról“ szóló 78. sz. füzetet ingyen 

és bérmentve megküldjük.
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Tis szóig BO fillér, 
azontúl minden szó 
B fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Lakás
Egy

nagyobb és kisebb bolt 
azonnal kiadó Bat- 

thyány-utca 6. 49
3 szobás

modern lakás azonnal ki­
adó. ugyanott még 1 vas­
konyha, 1 ágy, 1 ebédlő­
asztal, 1 szekrény, 1 he­
gedi!, 1 éjjeli szekrény, 4 
fotel, 2 borszék, kerék­
pár, üres 1 és fél literes 
üvegek stb. apróságok ol­
csón eladók Bethlen-utca 
2b__________________72

Egy
nagy pince kiadó és fii- 
szeriizlet Kossuth-u. 55.
________     48

Két ssoba
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakás Szé- 
chenyi-utca 44. sz. alatt 
november 1-től kiadó. 
Átadás folytán előnyös 
árban.  2594

Kávémérésnek
kifőzésnek vagy bármily 
üzletnek helyiség kiadó 
Attila-tér 2. 4

Utcai
bútorozott szoba csendes 
udvarban kiadó, esetleg 
ebédkoszttal is kapható 
Magoss-u. 14. sz. 9

Bútorozott
szoba, csendes udvarban 
Ifi K.-ért kiadó. Péterfia- 
II tea 41. 1(1

Egy
elegánsan bútorozott kü­
lön bejáratú szoba és egy 
kisebb szoba kiadó Kos- 
snth-u. 43.   18

Bodern
utcai lakás a kollégium 
mellett májusra kiadó 
Hiivelyes-utca 10._____15

Kiadó I
azonnal Kórház-utca 1. 1 
sz. Egy szép nagy udvar 
szoba konyhával, mellék­
letekkel baromfi, sertés- 
tartással. Értekezhetni a 
tulajdonossal Simonffy-u.
53.______   17

"Két
szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
Maróthy- (Morgó) utca ! 
21. szám alatt november - 
1-től kiadé). Tiszta, csön­

des udvar. Más lakó 
nincs. A lakás csak dél­
utáni órákban tekinthető 
meg. _______ 2 1

Bolti
kétajtós, a piac kellő kö­
zepén azonnal, egy tiz 
méter hosszú négy ajtós 
májusra kiadó. Gsapó-u, 
11, Sümeghynél. 26ÍU

Kiadé
két szoba, konyha, egy 
szoba konyha Kut-utca 1. ! 
____________________ 44

Egy
iójorgalmu fliszeriizlet la- ! 
kassal kiadó Csapó-utca 
58-  43

Kiadó
Boyer-telep Hnnti-utca 

24. sz. ház. Értekezhetni 
Csapó-utca 1. sz. emelet. 
____________________42

Nagy
szoba, konyha bolthelyi­
ség azonnal kiadó Hu- 
hyadlittteft 14. ,1.3

Kiadé
külön bejáratú csinosan 
bútorozott szoba Szent 
Atma-u, 36, 32

Külön-
bejáratú csinosan bútoro­
zott szoba villanyvilágí­
tással azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg-utca 52.
___________________ 36

Homokiért
főnt, Szabó Kálmán-u. 
45. számú egész ház, két 
udvarral, három szoba, 
konyha, kamara, előszo­
ba, fás-, sertés-, baromfi­
ól és pince december 1- 
től kiadó. Esetleg üzlet­
nek, vagy bormérésnek 
is. Megtekinthető a dél­
utáni órákban. 31

Kiadé
azonnal három szobás 
utcai lakás fürdőszoba, 
előszoba, villanyvilágítás, 
vízvezeték, jóvizükut az 
udvarban Vörösmarty-u. 
24.___________ 24

Kiadó
(olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás villa. 
Diófa-u. 17. (Hatvan-u. 
kert.) 23

Csekonai-u
35. egész ház istállóval 
azonnal kiadó, szekér el­
adó Szappanos-u. 19. 21

Bolthelyiség
olcsó házbérrel, hentes, 
mészáros, cipész vagy 
hasonló mesterségnek ki­
tünően. alkalmas, azonnal 
kiadó Miklós-utca 22. Ér­
tekezhetni ott a fiiszerüz- 
letbeii. 109

Kiadó
többféle lakás Szent 

Anna-utca 40. szám alatt. 
Értekezhetni ugyanott. 

_________________115
Kiadó

egy csinosan bútorozott, 
kiilönbéjáratu szoba für­
dőszoba használattal ol­
csón. Piac-utca 77. 11.
emelet 8. 122

Kiadé
azonnal a Széchenyi-utca 
14. szám alatt egy kiilön- 
bejáratu szoba. 123

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba, esetleg konyhával 
is, Piac-utca 47. szám 
alatt. Értekezhetni a sza­
bónál.______________124

~ Eladö
egy teljesen jókarban le­
vő pedáios cimbalom. Pi­
ac-utca 58. szám alatt, II. 
cm. 30. ____________125

3 szobás
utcai lakás mellékhelyi­
séggel, irodának kiadó. 
Miklós-u. 6, sz. alatt. 128

Kiadó
vagy örök áron eladó a 

hajdubagosi határon 
Wekker mellett 45 ma­
gyar hold szántóföld épü­
letekkel, minden gazda­
sági felszereléssel. Érte­
kezhetni a helyszínen Fü- 
löp Ferenccel.  40

Egyszerű
egy szobás olcsó lakások, 
egyik külön bejáratú bú­
torozott szoba kiadó Hii- 
velyes-u. 7. 45

Kiadó
azonnal 2 szoba konyha 
külön is Tégláskert 11. 
Létai-ut 7. Értekezhetni 

Sziv-utea 6. 29
Homok-

kertben lakások egy szo­
ba konyhával kiadók. Bő­
vebbet. dr. Fiilöp Ödön 
ügyvédnél Arany János- 
utca 2, 27

Eegáasan
bútorozott szoba 1 2 nr 
részére kiadó. Tcieki-u. 
76. 13

úrnőnél bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott jó házi 
koszt kapható bentétke- 
zésre és kihordásra, fel­
tűnő olcsóért Timár-utea 
8. szám. ,39

Autogén-
hettífesxtések
készíttetnek

Ír J. LOSONGZI JANÓ
I> EIIKKCZKN,

József kir. h.-u. 16. 
Telefon 347. 1903

Állás
Gépész

kovács,, aki jó lóvasaló, 
újévre felvétetik. Fizetés 
megegyezés szerint. Cim 
a kiadóhivatalban. 1118

Gépelést
akármilyen gyorsan ké­
szít perfekt gépirónő, 
Cim a kiadóba. 112'

HajduszotosElón
keresünk megbízható 
embert. Jelentkezhetni 

Piac-u. 49. II. udvar 1. e. 
___________________11.3

Pénztáros
nőnek ajánlkozik egy 

ügyes és megbízható fia­
tal özvegyasszony, be­
szél magyarul, németül 
és angolul. Ozv. Hermáh- 
né Honvéd-u. 26. 8

Jó gépírd
fiatalember ügyvédi iro­
dába felvétetik. SimoniTy- 
utca 2., 1. em. 2601

Kiszolgáló
leánynak ajánlkozik tisz­
tességes leány Homok­
utca 107. 117

Kereskedelmit
végzett leány irodai al­
kalmazást keres. Nagy 
gyakorlattal. Péterfia-u. 
60. sz. 118

Varrást
és javítást elvállalok Pi­
ac-utca 77., az udvarban.

119
14 éves

kisleány gyermek mellé
ajánlkozik játszótársnak.
Cim a kiadóban. 120

l.odai
alkalmazást keres keres-
kedclmit végzett leány
Homok-utca 107. 121

Kereskedelmit
végzett leány, aki huza­
mosabb ideig állásban 
volt, a gépírásban telje­
sen jártas, állást keres. 
Simonffy-u tea 15. 127

Házvezetőnői
állást keres inteligens nő 
jó bizonyítvánnyal. Szi­
ves megkeresések Pacsir­
ta-utca 64. 73

Monkásnók
és gyáriszolga állandó 
alkalmazásra azonnal fel­
vétetik Teleki-utca 100.

50
Varrodámban

tanuló leányok felvétet­
nek. úri leányok külön 

helyiségben, értekezni 
reggel 8-tól 9-ig Bogdán 
Róza nőiszabó Kigyó-u. 
8. sz. 55

Fodrásinő
uriház.akhoz ajánlkozik. 
Budapesten sokáig műkö­
dött. Értekezhetni Simoii- 
ffy-utca. Kalapgyár. 130

közkórházi konyhába egy 
férfi-szakács azonnali be­
lépésre kerestetik, előny­
be részesül, ki a katona­
ságnál szakács volt. 5.3

Ügyes
gyakorlott, politirozni és 
lakkirozni tudó leány fel­
vétetik Blattncr tiikör- 
gyár Sziv-u. 14. 52

Kereskedösegéd,
fiatal, keresztény alkal­

mazást nyer Földi 
Györgynél H.-böször­

ményben. 78
Gya' ombal

bíró pénztárnoknő felvé­
tetik Grósz Sándor ésj 
Testvére Csapó-utcai fii-í 
szerüzletben. 14

Egy
13—14 éves leány felvé 
telik Tolnai cipőüzletében 1 
főpostával szemben. 70

Gépész-
kovácsot, ki jó lóvasaló, 
kétesek újévre, fizetés' 
megegyezés szerint. Cim: 
Stern Miksa Görögszál-1 
lás, (Hangács tanya). 54

Kiszolfálá
kisasszony alkalmazást 

nyer Ralikai Bélánál, | 
Szent Anna-u. 57Síi tói
url- és egyenruhaszabónál le­
het legolcsóbban legdivato­
sabb ruhát rendelni. Nagy vá­
laszték bel- és külföldi szöve­
tekben. 1835

Hnnyadl-utca 13,

Pöspöklsdányban a
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

1
Vastag betűből Bla­
ttá t mlnáon szó 10 
fill. Apró hiröotóseli 
előrefizetondök. :::

r

Piac-u. 49.

Olcsó egységárai!!
11-13-15-18

korona.

ömüves és ácsmestert vizs­
gára előkészítő tanfolyam­
ra megkezdődött a belratás 

Bebreczen, Vörösmarty-u. 10. szám.

Német
nyelvben órát adok. 

Weisz G. Sziv-utea 17. 
___________________ 34

Fezt nő
fél napra bármilyen nagy 
url házhoz ajánlkozik. 
Csillag-utca 97. 28

Teljes
ellátásra felvétetik intel­
ligens családnál egy úri 
leányka. Cim a kiadóban.

Szobafestő
mázolást jutányosán vál­
lal Kelemen Sándor Mé- 
liusz-tér 5. 22

mti^msTÜDŐBETEGEKNBK«
I (tuberkulótikusok), hökhurutosok- és asztmatiku- 
1 soknak megmondom, miképen'. gyógyultam meg 
' ezen nehéz betegségből. Bérmentesítésre bélyegzett 
j visszboriték melléklendő. Kryzek asszony, Wrscho- 
!---------------- vitz, Prága mellett. ............ -

Különtéle
öig a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faeonis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2 40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fin 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

VÍZVEZETÉK,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz, Tele­
fon 937. 34

Lelkeszi
özvegy Balsay lstvámié- 
nál jó házi koszt kap­
ható. Bethlen-u. 8. 19

PfACZ-UTCZÁN, A LEGFOR­
GALMASABB HELYEN DEB- 
RECZENBEN PORTÁLLAL ÉS 

BERENDEZÉSSEL 
MINDEN ÓRÁN] ^

ÄTADO

Ugyanott az üzlet áthelyezése 
miatt az összes raktáron levő 
árak: y

Hői, leány- és gyer­
mekfelöltők, :: costü- 
mők, pongyolák és 
blúzok rendkívüli le­
szállított áron áruslt- 
tatnak.

Debreczen, Piac ú. 47. szám.

1
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16

sebesüléseknél
nélkülözhetetlen

L hires, 40 év óta ] 
ezerszeresen ki*

I próbáit és bevált ]
anliscptikus

Prágai tiázihenöcs
megóv a tiszlátahinságtól, sebek gyu- 
ladáaátél, enyhíti a fájdalmakat, gyor­
sítja a gyógyítást és sokoldalú hatosa 
által ntint lágyító szivókenocs egyetlen 

hibban sem hiiuyozliatik.
1 doboz 70 f, naponkint! postai szét­
küldés a pénz előlegen beküldésé mel­
lett 4 doboz 3 K 16 f, 10 doboz 7 K 

bérmentve minden állomásra.
D cs. és kir. udvariFr&QDOr IS* szállító.

Gyógyszertár a ,.Fekete sashoz“.
prag, Kleinseite, Ecke der Nerudag. Nr. 203.
Raktárak az Osztrák-Magyar gyógyszer- 

tárakban.

A csomagolás összes i 
részei a törv. bejegyzett

vannak ellátva.

ELSŐRENDŰ

Pü MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TS JÓZSEF

úri sztibó divattennébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bórház2ti. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF ,
U-. ■ —*

GÉPEK.
GÉPGYÁR:

MORITZ]
XVIII. ANASTASIUS-GRÜNGASSE 

' 24/17. — Képviselők keresletnek

.VIRAOHO iú

tj fajt a, tudományosan készült ■

KÉZ- ES ARC-ÍREM

Mindenütt izzófény!
Legújabb javított petróleum izzófény-égő

„ARGUS“
1914. minta

Aranyérem : Párti, London.
Az 1914-08 mintával olyan égőt 
állítottunk elő, moly nz Összes 
kő vetet mén veknek 11 lcgliikéle- 
lesebben megfelel és semmiféle 
más rendszerrel megktizelllhe- 
tdleg sem hasonlítható össze. 
F.g azonnal, szagtalanul, olyan 
világos mint a gáz vagya vil­
lamos világítás. 1 liter petró­
leum ló—IS óráig fari. Kezelése 

I könnyebb mini a közönséges 
körégő-lámpáknál. Mindenül! 
alkalmazható, csak petróleum- 
tartó medence csavarnyilásá- 
nak átmérőjét kell megadni 
Ara hálóval és üveggel teljesen 
összeállítva S'*4*0 Äst. 
Pót-izzótest 50 f. Pót-üveg 40 f. 
Minden rendszerit izzótestek 
saját gyártmánya. Világítási 
cikkek, petroleumkályhák és 
szabad, újdonságok árjegyzé­
két ingyen és bérmentve kül­
döm. Fizetésképes képviselők 
és kereskedők kerestetnek. □ 

Főraktár :

JOSEF HIRSCH
Wien, Vili., Kocheasse 3.

, . . , . „I angol villanycrőre berendezett automa-
Van szerencsénk a n. 6. vadászközönség szives^“domtoan. hozni 1 ^ 16port ezredgramm pontos,ággaUe-

, «rSfSSSÄlaS ' V
I I.nrtánni m fa TärcaHelnwtn. Piac-utca 83.

X/EVŐINK szóbeli értesítéséből, valamint hozzánk érkezet, látjuk, hogy^
V sen a Haas Lipót (Haas-Linoleum) czéggel levesz ik össze. Hogy ennek úgy a ke. czeg, ..
körünk érdekében elejét vegyük, kénytelenek vagyunk hgyelmeztetm, hogy szegünk szonangz

n
FÜLÖP ÉS FIAI“

me,y a ä'ÄÄ
ben van, hogy a legjutányosabb gyári árakkal szolgáljon.

Szőnyegek
Ágyelők
Futószőnyegek
Átvetők

Keleti szőnyegek 
Asztal- és ágyteritők 
Függönyök 
Lábtörlők

Flanelltakarók 
Teveszőrtakarók 
Bútorszövetek 
Kecskebőrök stb.

mindenkor a legnagyobb választékban és minden árban raktáron vannak, minélfogva szükséglet esetén a nagy- 

érdemű közönség szives látogatását kérjük. Tisztelettel

HAAS FÜLÖP És FIAI
Debreczen, Piacz-utcza 59. sz.
(Kaszanyitzky mellett.) Telefonszám 560.

Hxwtttotl él Kromovltz könyvnyoméílában. Plac-utcS 48.. a iőpobtával izembe*.


